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tabulka 1 - Seznam použitých zkratek 

BC biocentrum 
BK biokoridor 
BPEJ bonitovaná půdně ekologická jednotka 
CHKO Chráněná krajinná oblast 
CHOPAV Chráněná oblast přirozené akumulace vod  
CO oxid uhelnatý 
ČHMÚ Český hydrometeorologický ústav 
č.h.p. číslo hydrogeologického pořadí 

EIA Enviromental Impact Assesment – hodnocení vlivů na životní 
prostředí 

HTÚ hrubé terénní úpravy 
k.ú. katastrální území 
KÚ Krajský úřad 
MZe Ministerstvo zemědělství 
MŽP Ministerstvo životního prostředí 
N, NO nebezpečný odpad 
NEL nepolární extrahovatelné látky 
NCHL nebezpečné chemické látky 
NCHP nebezpečné chemické přípravky 
NO2 oxid dusičitý 
NOx oxidy dusíku 
NP národní park 
NV nařízení vlády 
O ostatní odpad 
PAU polyaromatické uhlovodíky 
PHO pásmo hygienické ochrany 
PM10 prachové částice s velikostí < 10 µm 
PUPL pozemky určené k plnění funkce lesa 
TNA těžká nákladní doprava 
ÚSES územní systém ekologické stability 
VČE Východočeská energetika 
ZPF zemědělský půdní fond 

 



PARKOVACÍ PLOCHA PRO OSOBNÍ VOZIDLA V SEVEROZÁPADNÍ ČÁSTI PRŮMYSLOVÉ ZÓNY SOLNICE, KVASINY  

ENVIGEA, S.R.O. LIBEREC 5

VYPOŘÁDÁNÍ JEDNOTLIVÝCH PŘIPOMÍNEK DLE ZÁVĚRU 
ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ A V PROCESU POSUZOVÁNÍ ZÁMĚRU 

Investiční záměr byl podle zákona č. 100/2001 Sb. podroben procesu zjišťovacího 
řízení a to podle příslušnosti do kategorie II., bodu 10.6. (Skladové nebo obchodní 
komplexy včetně nákupních středisek, o celkové výměře nad 3 000 m2 zastavěné 
plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích stání v součtu pro 
celou stavbu). Zjišťovací řízení bylo ukončeno příslušným úřadem, jímž je Krajský 
úřad Královéhradeckého kraje, dne 11.9.2006 vydáním jeho písemného stanoviska, 
obsahující rozhodnutí o pokračování v procesu posuzování vlivu projektované stavby 
na životní prostředí dle § 8, odst. 1 zákona a zpracování příslušné Dokumentace 
podle přílohy č. 4 zákona.  
 
Ke zveřejněnému záměru se v zákonném termínu vyjádřili: 
- Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor územního plánování a stavebního 

řádu, ze dne 18.8.2006 
- Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, 

ze dne 23.8.2006 
- Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Hradec Králové, ze dne 

29.8.2006 
- Městský úřad Rychnov n. K., ze dne 29.8.2006 
- Krajská hygienická stanice Královéhradeckého kraje se sídlem v Hradci Králové, 

ze dne 11.8.2006 
- Muzeum východních Čech v Hradci Králové, ze dne 16.8.2006 
- Obec Kvasiny, ze dne 1.9.2006 
- Pan Stanislav Pop, Brocná 63, 51703 Skuhrov nad Bělou, ze dne 4.9.2006 
- Pan Jiří Pop, Brocná 63, 51703 Skuhrov nad Bělou, ze dne 1.9.2006 
 
V následujícím textu je reagováno (text kurzívou) na připomínky a vyjádření, 
vznesené v průběhu zjišťovacího řízení. 
Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor územního plánování a 
stavebního řádu 
Tento úřad není příslušným úřadem pro toto oznámení, odkazuje se tedy na dotčené 
orgány. 
Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor životního prostředí a 
zemědělství 
Nemá k záměru žádné námitky ani připomínky. 
Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Hradec Králové 
Z hlediska ochrany ovzduší:  
Bez připomínek. 
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Z hlediska ochrany vod:  
V předložené dokumentaci oznámení není uvedeno, jedná-li se o kanalizaci splaškových 
odpadních vod zakončenou ČOV, nebo je-li to pouze dešťová kanalizace s vyústěním do 
řeky Bělé. V tomto případě musí být nakládání s těmito vodami, tj. vypouštění 
odpadních vod z ORL povoleno rozhodnutím místně příslušného vodoprávního úřadu. V 
případě splaškové kanalizace musí být nakládání s odpadními vodami v souladu s 
kanalizačním řádem veřejné kanalizace a smlouvou o odvádění odpadních vod, uzavřenou 
s provozovatelem veřejné kanalizace a ČOV. Navržené prvky pasivní ochrany musí 
minimalizovat riziko úniku závadných látek do životního prostředí, je nepřípustné 
znečištěné vody (ropné látky, posypové soli, aj.) zasakovat nebo vypouštět do povrchových 
vod bez předčištění na hodnoty stanovené nařízením vlády č. 61/2003 Sb., kterým se 
stanoví ukazatele a hodnoty přípustného znečištění povrchových a odpadních vod. 

Parkovací plocha je bez sociálních zařízení, tedy žádné splaškové vody nejsou 
produkovány. Co se týče dešťových vod, úpravou projektu došlo ke změně v odvodu 
dešťových vod - viz text příslušné kapitoly Dokumentace. Veškeré povrchové vody 
budou odvedeny do uličních vpustí nové dešťové kanalizace v ploše parkovací 
plochy. Na okraji plochy bude osazen odlučovač ropných látek, který bude napojen 
do stávající dešťové kanalizace z areálu Škoda-Auto a.s. Kvasiny. Tato skutečnost 
je v Dokumentaci zohledněna. 
Z hlediska odpadové hospodářství: 
Je třeba specifikovat způsob shromažďování, skladování, třídění, využívání a odstraňování 
odpadů. Dále by měly být konkretizovány shromažďovací a skladovací prostředky 
odpadů. Shromažďovací a skladovací místa musí být v souladu s §§ 5,6,7 vyhl.č. 383/2001 
Sb. o podrobnostech nakládání s odpady, v platném znění. 

Tyto skutečnosti již byly zmíněny v kapitole D.IV.1. Oznámení. Připomínka není 
zcela relevantní k charakteru záměru. Jedná o stavbu a provoz parkovací 
plochy především pro zaměstnance automobilky. Tedy shromažďování (vyjma 
krátkodobého při stavbě) natož skladování nepřichází v úvahu.  
V období výstavby je nakládání s odpady v povinnostech stavební firmy, tyto 
povinnosti jsou zakotveny v prováděcím plánu. Stavební firma provádějící 
demolici stávajících objektů a výstavbu parkovací plochy musí tak jako ostatní 
původci odpadů dodržovat platnou legislativu.  
Odpady z provozu parkovací plochy budou vznikat ve velmi malém množství a 
budou pouze povahy uličních smetků a odpadů z lapolů (13 05 01, 13 05 03, 
případně malé objemy směsného komunálního odpadu (X,0 kg měsíčně), pokud 
budou na ploše rozmístěny odpadkové koše. Všechny odpady z parkoviště 
budou odváženy na shromaždiště odpadů v areálu Škoda-Auto a.s. Kvasiny 
v režimu příslušné podnikové odpadové směrnice. 
Upozorňujeme, že je nutné v případě úkapů z použitých mechanismů mezi odpady zařadit i 
zeminu znečištěnou ropnými látkami dle vyhl. č. 381/2001 Sb.- Katalog odpadů a s tímto 
odpadem nakládat jako s nebezpečným v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb. o odpadech. 

Tabulka v kapitole B.III.3.1. je již o tento odpad doplněna. 
Dále se domníváme, že v rámci výstavby budou vznikat i znečištěné absorpční tkaniny, 
které je nutno zařadit dle vyhl. č. 381/2001 Sb. - Katalog odpadů pod příslušné 
katalogové číslo a s tímto odpadem nakládat jako s nebezpečným v souladu se zákonem č. 
185/2001 Sb. o odpadech. 

Tabulka v kapitole B.III.3.1. je již o tento odpad doplněna. 
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V dokumentaci není popsán vznik ani způsob nakládání s komunálním odpadem. I zde 
upozorňujeme na vytřídění nebezpečných a využitelných složek z komunálního odpadu 
(plasty, sklo, papír) a zařadit je pod vhodná katalogová čísla odpadů. 

V tabulce předpokládaných odpadů z výstavby je uveden směsný komunální odpad 
(běžný komunální odpad od pracovníků stavby), který bude vytříděn a ukládán do 
příslušných nádob. Za odpad vznikající během výstavby je odpovědná stavební 
firma. Množství komunálního odpadu, jak je zmíněno výše již v předchozím 
komentáři, pokud vznikne, bude minimální - parkoviště nebude vybaveno žádnými 
stánky s občerstvením ani jinými zdroji odpadů. Parkoviště je účelové - především 
pro zaměstnance závodu. 
Na str. 14 je zmínka o případném vzniku odpadů azbest a zemina pod živičným povrchem. 
Zde upozorňujeme, že takto vzniklé odpady je nutné zařadit dle vyhl. č. 381/2001 Sb. 
Katalog odpadů a nakládat s nimi dle jejich skutečných vlastností. 

Tyto skutečnosti jsou stavebním firmám známy, stejně jako povinnost řídit se 
příslušnými ustanoveními vyhl. 383/2001 Sb. v platném znění. Některé druhy odpadů 
lze zařadit do kategorií až po demolici objektů a při hloubících pracích.  
Z hlediska ochrany přírody: 
Doporučujeme vzhledem k záměru zbudování plošně rozsáhlé zpevněné plochy 
z důvodu omezení vlivu na krajinný ráz začlenění ploch pro výsadbu dřevin. 
V intravilánu obce, její zastavěné části, lze těžko charakterizovat krajinný ráz, 
nicméně s výsadbou dřevin na okraji plochy upravený projekt počítá.  
Z hlediska ochrany lesa: 
Bez připomínek. 

 

Městský úřad Rychnov n. K., odbor životního prostředí 
Z hlediska vodního hospodářství:  
Požadujeme posoudit kapacitní možnosti a stávající stav uváděné kanalizace, do které bude 
zaústěn nový systém odvodnění (uvažováno 10 ks uličních vpustí a odlučovač ropných 
látek), aby bylo zaručeno neškodné odvedení zachycených dešťových vod až do recipientu. 

Tato námitka je již komentována u předchozího vyjádření. 
Z hlediska odpadového hospodářství: 
Požadujeme předloženou tabulku č. 3 v dokumentaci doplnit o množství odpadů vznikajících 
při odstraňování stávajících staveb a povrchů a způsoby nakládání s těmito odpady. 

Viz komentář v předcházející části. 
S odpady vznikajícími při realizaci stavby a při jejím provozu musí být nakládáno 
v souladu s platnými právními předpisy i a to původcem i smluvní firmou, oprávněnou 
k nakládání s odpady, které se odpady budou předávat. Prioritou likvidace odpadů 
musí být jejich materiálové a energetické využití před uložením odpadů na skládku 
příslušné skupiny. Původce odpadů musí prioritně předcházet vzniku odpadů, s NO 
nakládat dle zákona č. 185/2001, resp. vyhl. 383/2001 Sb., dále sbírat, recyklovat a 
využívat obaly, stavební a demoliční odpad. 
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Krajská hygienická stanice Královéhradeckého kraje se sídlem v Hradci 
Králové 
Nemá k záměru žádné námitky ani připomínky. 

 

Obec Kvasiny 
Radní požadují zredukovat velikost parkoviště směrem k obci a v těchto místech provést 
úpravy ploch vzrostlou zelení a protihlukovou stěnou, která bude chránit obyvatele před vlivy 
nastartovaných automobilů. 

Výstavbou parkoviště v PZ na jižní straně závodu bude docíleno dostatečné kapacity na 
parkování vozidel. 

Potřeba realizace parkoviště pro zaměstnance v předmětném místě byla předmětem 
analýzy rozvoje závodu. Hodnocení dostatečnosti kapacit parkování pro 
zaměstnance vycházelo z analýzy závodu ŠKODA-AUTO na přírůstek pracovníků 
rozšiřované výroby. 
Před hlukem šířícím se z budoucího parkoviště by měla ochránit místní obyvatele 
realizace nově navržené protihlukové stěny. Změny jsou dále v Dokumentaci 
popsány a Hluková studie k situaci s protihlukovou stěnou byla přepracována. 
V rozboru je nepřesně uváděna formulace o dešťových vodách, kdy projekt řeší odvod vody 
stávající kanalizací. V současné době je velká část plochy svedena do nevyhovující obecní 
dosti staré kanalizace a už jen při větších deštích jsou zaplavována přilehlá stavení vedle 
parkoviště. Projekt by měl přesně navrhnout umístění a odvádění dešťové vody 
s předpokladem zaústění do stávající kanalizace závodu Škoda. Toto provést i s ohledem na 
případný záměr projednávaného prodloužení trati Častolovice Solnice až do Skuhrova n. B. 
a Deštného v OH. 

Tato námitka je již komentována u předchozího vyjádření. 
Likvidace starých budov je věcí určitě pozitivní, ale změní se tím ráz krajiny. Zvětší se 
výhled, kterému teď stavby brání, ale odstraní se přirozené tlumiče hluku směrem do obce.  

Otázka posuzování zásahu do krajinného rázu v zastavěné části obce není 
relevantní, urbanistické řešení je projektem zohledněno. 
Při bouracích pracích bude okolí nadměrně znečištěno prachem, který se usadí na okolních 
budovách a občané budou tímto obtěžováni. Proto je nutné řešit úpravu staveniště vysokým 
nepropustným plotem směrem k obytné zóně. 

Tyto povinnosti jsou vždy zohledněny ve stavebním povolení - v opatřeních 
k ochraně životního prostředí s ohledem na specifika příslušné lokality. Otázka 
prašnosti je řešena v kapitolách D.I.2.1. a D.IV.1. Stavba plotu- zdi by otázku rozptylu 
prachu řešila jen omezeně.  
V prostoru stavby se nachází velká ocelová hala, která by byla vhodná k dalšímu použití i do 
budoucna na sportovní akce, jako zastřešená a opláštěná tělocvična. Její úplné likvidace by 
bylo škoda a její možné přemístění by třeba uvítali zájemci ze stran sportovců a místních 
klubů, kteří se potýkají s nedostatkem zastřešeného tréninkového prostoru. 

Toto je věc dohody mezi vlastníkem nemovitosti a případným zájemcem, 
bezprostředně nesouvisí s předmětem posuzování záměru. 
V textu nesouhlasí počet obyvatel obce (1340) a vzdálenost současné zástavby, která je 
uváděna 30 až 50 m, když je to někde jen 10 m. Údaj o skutečnosti, že zahrady budou 
přirozenou ochranou proti prachu a hluku není rovněž na místě. 



PARKOVACÍ PLOCHA PRO OSOBNÍ VOZIDLA V SEVEROZÁPADNÍ ČÁSTI PRŮMYSLOVÉ ZÓNY SOLNICE, KVASINY  

ENVIGEA, S.R.O. LIBEREC 9

Co se týče počtu obyvatel, údaj byl převzat z oficiálních internetových stránek obce 
(je tam stále). Údaj není podstatný k předmětu posuzování.  
Souhlasíme, že vzdálenost od parkoviště k hranici pozemku je méně než 30 m, 
avšak vzdálenost k obytným budovám je odpovídající výše zmíněným údajům. 
S poslední námitkou nesouhlasíme, zahrady tvoří přirozenou ochranu, tato ochrana 
sice není stoprocentní, ale nicméně jako přirozené zelené bariéry se v těchto 
případech běžně používají. Upravený projekt navíc řeší ochranu obytných objektů 
protihlukovou stěnou a zeleným pásem, které budou umístěny mezi budoucím 
parkovištěm a hranicemi pozemků. 
 
Pan Stanislav Pop, Brocná 63, 51703 Skuhrov nad Bělou – vlastník sousední 
nemovitosti 
„Studie nezohledňuje rušivý moment osvětlení pohybujících se vozidel v nočních hodinách. 
Prostor parkoviště je vyvýšený (cca o 1,5 metru) oproti úrovni terénu obytného domu. Tzn. 
pojíždějící vozidla mohou světly zasahovat-působit rušivě do oken 1. i 2. N.P.“ 

„V části hlukové studie je opomenuta hluková zátěž způsobená při nastupování a 
vystupování do vozidla a hluková zátěž audio soustav vozidel, která mnohdy přesahuje 
produkovaný hluk vozidla.“ 

„Ve studii je uváděna nejkratší vzdálenost od obytného domu k parkovací ploše cca 30-50 m. 
Vzdálenost mého domu od hranice pozemku s pozemkem uvažovaného parkoviště je cca 12 
m. Z přiložené výkresové dokumentace ale nevyplývá jasně, že bude dodržena výše 
uvedená vzdálenost nejbližší parkovací plochy 30-50 m. Při posudku hlukové zátěže na 
okolí, ale autor studie patrně vychází z této uváděné vzdálenosti.“ 

„Z výše uvedených důvodů a i na základě závěrů studie hlukové zátěže (uvedena možnost 
krátkodobého překročení rušivých limitů hluku), požaduji vybudování protihlukové stěny 
v celé délce hranice mé parcely s plánovaným parkovištěm. Tato stěna by měla řešit i 
ochranu proti světelným rušivým momentům.“ 

Co se týče první námitky, je řešena úpravou projektu, jak je prezentováno dále 
v Dokumentaci. 
Co se týče hluku při otvírání a zavírání dveří- většina osobních vozidel dnes 
nezpůsobuje takový výrazný hluk. U audio zařízení je toto téměř u všech vozidel 
automaticky vypnuto při vyjmutí klíčku zapalování- tedy před výstupem z vozidla.  
Ostatní námitky, shodné s předchozími jsou komentovány výše a řešením je, jak je 
upraveno novým projektem, vybudování protihlukové stěny a ostiňujícího pásu 
dřevin.  
 
Pan Jiří Pop, Brocná 63, 51703 Skuhrov nad Bělou – vlastník sousední 
nemovitosti 
„Jako vlastník sousední nemovitosti v obytné zástavbě obce Kvasiny požaduji dodržení 
veškerých platných norem a limitů při výstavbě a provozu parkoviště a to zejména hluku, 
vibrací, světla, plynných exhalací a úniku ostatních zdraví škodlivých látek. Požaduji 
vybudování bariérových ochran, které výše zmíněné činitele minimalizují. Požaduji provedení 
kontrolních měření výše uvedených hodnot v době střídání směn v závodě Škoda Auto a.s. 
Kvasiny po uvedení parkoviště do provozu. Požaduji také vybudování zařízení pro odvod 
dešťových vod, tak aby nedocházelo k poškození mého pozemku a nemovitostí na něm 
stojících vodou tekoucí z parkoviště. Upozorňuji také, že na parcele č. 501/6 je studna s 
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pitnou vodou, tudíž požaduji řešení situace při možném úniku provozních kapalin 
z parkujících automobilů. V návaznosti na možné poškození pitné vody požaduji neužívání 
chemických posypových látek a látek, které můžou poškodit vodní zdroj na údržbu parkoviště 
v zimních měsících. 

Výstavba parkoviště nezvyšuje počet vozidel v lokalitě - jen soustřeďuje parkování 
zaměstnanců na jedno místo k bezproblémovému zaparkování a v podstatě snižuje 
dobu pohybu aut zaměstnanců závodu Škoda po příjezdu do obce, protože dnes 
jsou auta v pohybu déle při vyhledávání volného místa v okolí závodu. Co se týče 
emisí polutantů ovzduší a hluku - tyto modelují příslušné studie se schválenou 
metodikou výpočtů. Výsledky jsou porovnávány s platnými zákonnými limity a 
v případě jejich potenciálního překračování jsou navrhována příslušná minimalizační 
opatření. K emisím hluku odkazuji na komentář k předchozímu vyjádření. 
Námitka znečišťování pozemku a studny vlastníka nemovitosti je bezpředmětná, 
parkoviště bude odvodňováno přes lapol a voda odváděna do kanalizačního systému 
závodu. Spíše dnešní situace ve skladovém areálu může být zdrojem nezajištěných 
splachů z manipulačních ploch do okolí. 

 

Vzhledem k vyjádření Krajské hygienické stanice Královéhradeckého kraje ze dne 
28.2.2007 a připomínkám zpracovatele posudku byla dokumentace vrácena Odborem  
životního prostředí a zemědělství KÚ KHK, k doplnění: 

Ke zveřejněné dokumentaci se v zákonném termínu vyjádřili: 
- Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor územního plánování a stavebního 

řádu, ze dne 20.2.2007 
- Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, 

ze dne 20.2.2007 
- Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Hradec Králové, ze dne 

8.3.2007 
- Městský úřad Rychnov n. K., odbor životního prostředí, ze dne 2.3.2007 
- Krajská hygienická stanice Královéhradeckého kraje se sídlem v Hradci Králové, 

ze dne 26.2.2007 
- Muzeum a galerie Orlických hor, ze dne 1.3.2007 
- Obec Kvasiny, ze dne 26.2.2007 
- Pan Stanislav Pop a pan Jiří Pop, Brocná 63, 51703 Skuhrov nad Bělou, ze dne 

26.2.2007 
- Paní Zdena Kulhánková, 517 02 Kvasiny 319 a pan Karel Chaloupka, 571 02 

Kvasiny 177, ze dne 28.2.2007 
- Ing. Stanislav Eminger, CSc. - zpracovatel posudku  
V dalším textu uvádíme zkrácená vyjádření a připomínky - pokud byly negativní 
nebo s doplňujícími požadavky k realizaci záměru. 
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Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor územního plánování a 
stavebního řádu 
Tento úřad není příslušným úřadem pro toto oznámení, odkazuje se tedy na dotčené 
orgány. 
 
Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor životního prostředí a 
zemědělství 
Nemá k záměru žádné námitky ani připomínky. 
 
Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Hradec Králové 
Z hlediska ochrany ovzduší:  
Bez připomínek. 
Z hlediska ochrany vod:  
Bez připomínek. 
Z hlediska odpadového hospodářství: 
ČIŽP i nadále upozorňuje na vytřídění nebezpečných a využitelných složek z komunálního 
odpadu a zařadit je pod vhodná katalogová čísla odpadů dle vyhl. č. 381/2001 Sb., Katalog 
odpadů a případný azbest a zeminu pod živičným povrchem zařadit dle Katalogu odpadů a 
nakládat s nimi dle jejich skutečných vlastností. 

Připomínka je sice relevantní, ale stavební firmy - jako původci odpadů jsou povinni 
řídit se odpadovým zákonem a příslušnými ustanoveními vyhl. 383/2001 Sb. a 
v platném znění a dále vyhl. MZdr.394/2006Sb., včetně evidence podle druhů. 
Některé druhy odpadů lze zařadit do kategorií až při reálné demolici objektů a 
povrchu manipulačních ploch a při zemních pracích, spojených se zásahem do 
podloží. Kapitola B.III.3.1. je doplněna o případně produkovaný odpad s obsahem 
azbestu.  
Z hlediska ochrany přírody: 
Bez připomínek. 
Z hlediska ochrany lesa: 
Bez připomínek. 
Městský úřad Rychnov n. K., odbor životního prostředí 
Z hlediska ochrany ovzduší: 
Bez připomínek. 
Z hlediska vodního hospodářství: 
Doplnit posouzení kapacity a technického stavu navazující již stávající kanalizace, do které 
budou svedeny zachycené dešťové vody z nově budovaných ploch. 

V rámci další projektové přípravy dokumentace bude posouzen technický stav a 
kapacita kanalizace ve vztahu k připojení dešťové kanalizace z parkoviště a podle 
toho upraven projekt stavby tak, aby splňovala kanalizace požadavky vodoprávní i 
technických norem pro odvádění odpadních vod. 
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Z hlediska ostatních zájmů: 
Bez připomínek. 
Krajská hygienická stanice Královéhradeckého kraje se sídlem v Hradci 
Králové 
Z přiložené hlukové studie nelze zjistit, jestli provoz parkoviště bude splňovat požadavky 
dané §30 zákona 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví a o změně některých 
souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů a nařízení vlády č. 148/2006. o ochraně 
zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací. Hluková studie určuje hluk z parkoviště jako 
hluk mobilní. Parkovací plocha není součástí dopravní komunikace a proto je nutno 
parkoviště posuzovat jako stacionární zdroj hluku. Hluková studie neprokázala nade vší 
pochybnost, že nebude ohroženo veřejné zdraví. 

Odmítavé stanovisko KHS k Dokumentaci nám není zcela pochopitelné, protože k 
Oznámení tohoto záměru, k tomu ještě s původním vyšším předpokladem vyššího 
počtu parkujících aut a bez protihlukové stěny neměl týž pracovník KHS žádné 
námitky k hluku (viz vyjádření z 11.8.2006) cituji: „Hluk z provozu parkoviště negativně 
neovlivní akustickou situaci v okolí tak, aby došlo k překročení nejvyšších přípustných 
ekvivalentních hladin akustického tlaku.“ Ve vyjádření k dokumentaci je pak 
nesouhlasné stanovisko postaveno na tvrzení, že „ nelze zjistit, jestli provoz parkoviště 
bude splňovat požadavky §30 zák. 258/2000 Sb.......“ Toto tvrzení je podle nás v rozporu 
s výsledky hlukové studie pro situaci po instalaci protihlukové stěny, která byla 
vstřícně investorem nabídnuta jako preventivní opatření k ochraně před hlukem i 
světlem z parkoviště. Výsledky hlukové studie dokládají, že bude splněn požadavek 
citovaného § o provedení opatření k tomu  . „aby hluk nepřekračoval hygienické limity ..“ 

Tvrzení KHS o parkovišti jako o stacionárním zdroji hluku nelze přijmout (viz program 
Hluk+ pro modelování hlukových situací ,zpracovaný na podkladě metodického 
pokynu hl. hygienika ČR a akceptovaný příslušnými úřady). Citujeme:„Stacionární 
zdroje akustické energie se v porovnání se zdroji mobilními vyznačují “jednotou 
místa, času a děje”. Typologicky přísluší parkoviště mezi Plošná dopravní zařízení, 
konkrétně do skupiny Parkoviště a hromadné garáže. 
Lze připustit, k odlišení hluku ze samotného parkoviště, že se asi modely měly 
oddělit zvlášť - parkoviště a příjezdové komunikace, ale v předmětném případě a to 
vzhledem k situování dotčených obytných domů není zásadní. Nicméně hluková 
studie byla podle telefonické domluvy s ing. Vávrou (KHS Hradec Králové) doplněna 
o model šíření hluku ze samotného parkoviště bez dalších vlivů a podrobněji 
zdůvodněn návrh protihlukové stěny.  
 

Muzeum a galerie Orlických hor se sídlem v Rychnově nad Kněžnou 
Záměr se nachází v území s archeologickými nálezy. Stavebník je ve smyslu §22 odst.2 
zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů, povinen 
oznámit Archeologickému ústavu AV ČR, případně i oprávněné organizaci (např. muzeu) 
svůj záměr a umožní mu provedení záchranného archeologického výzkumu. K provedení 
archeologického výzkumu oprávněná organizace uzavře se stavebníkem písemnou dohodu 
o podmínkách archeologického výzkumu. Nejpozději 10 pracovních dní předem stavebník 
(investor) písemně oznámí vybranému archeologickému pracovišti zahájení zemních a 
stavebních prací. 
Kapitola C.II.4.5. byla doplněna. 
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Obec Kvasiny 
Upozorňujeme na to, že byla v areálu v minulosti čerpací stanice PHM, kde pravděpodobně 
nedošlo k její řádné likvidaci. 

Kapitola B.III.3.1. již byla o tuto skutečnost doplněna. 
Trváme na tom, aby bylo zabezpečeno, že z plochy parkoviště nedojde k přetoku vody přes 
hranu podezdívky hlukové stěny do přilehlých soukromých parcel. Dále trváme na odvodu 
dešťové vody do kanalizace, která jde ze závodu Škoda (popsáno v bodě B.III.2.). 

Plocha parkoviště bude odkanalizována přes 10 ks uličních vpustí, kterými bude 
dešťová voda odváděna přes lapoly do stávající kanalizace závodu - tato skutečnost 
již byla popsána v kapitole B.III. Dokumentace. Nebezpečí přetoku vody přes hranu 
podezdívky hlukové stěny nehrozí, plocha bude vyspádována do kanalizačních 
vpustí. 
Zabezpečit vhodným zacloněním směrem k obytné zóně zamezení úniku prachu a nečistot 
při bourání. Nabídnout opláštěnou plechovou halu k případnému dalšímu použití v rámci 
obce, nebo města Solnice. 

Obě tyto připomínky již byly jednou zodpovězeny v reakcích na připomínky 
k Oznámení. 
Při řešení brát zřetel na možnou dostavbu komunikace, která v návrhu vede od nádraží ke 
křižovatce s komunikací III/31817. 

Toto je záležitostí územního plánu a předmětného záměru se bezprostředně netýká. 
Požadujeme zajištění odpadkových košů na nové a doplnění na původní parkoviště. 
Částečně řešeno v bodě D.IV.2. 

Na ploše budou rozmístěny odpadkové koše. V textu Dokumentace byl tento 
požadavek již vznesen - viz kapitoly B.III.3.2 a   D.IV.2. 
Po dostavbě předpokládáme využití parkovacích ploch pro veřejnost. 

Jedná se o dohodu mezi vlastníkem a obcí. 
Pan Stanislav a Jiří Pop, Brocná 63, 51703 Skuhrov nad Bělou – vlastníci 
sousední nemovitosti 
Výstavba protihlukové stěny by měla být provedena v nejkratším možném termínu od 
zahájení demoličních a stavebních prací tak, aby již tlumila hluk ze stavebních prací 
prováděných na parkovací ploše. 

Odstínění stavby lze řešit instalací mobilní protihlukové stěny. Záleží na 
konstrukčních možnostech. 
Volba dřevin pro vegetační pás by měla být taková, aby tyto dřeviny v nejnižší možné míře 
zasahovaly do sousedních parcel pozemků. 

Ano, dřeviny pro vegetační pás musí být vhodně zvoleny (druh dřevin, množství, 
vzdálenost mezi jednotlivými dřevinami). O tento vegetační pás musí být následně 
pečováno (součástí této péče je i případné zkrácení dřevin či prořez). 
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Paní Zdena Kulhánková, 517 02 Kvasiny 319 a pan Karel Chaloupka, 517 02 
Kvasiny 177 – vlastníci sousedních pozemků 
Odvedení dešťové vody v případě jejího úniku z přilehlé dešťové zdrže Škoda Auto, tak aby 
nedošlo ke škodám na přilehlých pozemcích. 

Retenční nádrž (dešťová zdrž) je jejím vlastníkem již upravena tak, aby nedošlo 
k jejímu přetoku na cizí pozemky.  
Ing. Stanislav Eminger, CSc. - zpracovatel posudku  (kráceno) 

o možnost kumulace s jinými záměry.....  

Předkládaný projektový záměr dle informací investora o budoucím využívání 
parkoviště neznamená zásadní změnu proti dnešnímu stavu, tedy ani 
neznamená zvýšení synergického působení na okolí v souvislosti s jinými 
záměry. Bezprostředně v lokalitě byly plánovány a postupně realizovány 
především významné kapacitní změny v produkci výroby a s tím související 
rozšíření svařovny a stavba nového velkého parkoviště na jihovýchodním okraji 
závodu. Tyto záměry byly hodnoceny v předcházejích procesech EIA: Rozvoj 
závodu ŠKODA AUTO a.s. Kvasiny a Parkovací plocha pro osobní vozidla 
(Kadlecová 2004, 2006). Emise do ovzduší a hluk z posuzovaných zdrojů nebyly 
hodnoceny jako významně negativní ve vztahu k okolí, především k obyvatelům. 
Předmětná parkovací plocha je vzdálena od hlavního zaměstnaneckého 
parkoviště na JV straně závodu téměř 1 km, tedy není relevantní hodnotit obě 
parkoviště kumulativně. 
o .....výskyt azbestu v budovách určených k demolici... 
Zde odkazujeme na naše vyjádření ke stejnému tématu u vyjádření ČIŽP.  
Pokud jde o modelování šíření azbestu v rozptylové studii, vzhledem 
k legislativním požadavků v oblasti nakládání s azbestem je úvaha o „rozptylu“ 
v tomto případě nepřípustná. 
o v dokumentaci není podchycena možnost staré zátěže ČS PHM 

 Kapitola B.III.3.1. již byla o tuto skutečnost doplněna.  
o oznámení a dokumentace pracují s předpokladem, že množství aut se 

nezvýší....Pokud některá auta doposud parkovala mimo areál, tak vjezdy po 
příjezdové komunikaci do areálu se zvýší. Není patrné, zda příjezdová komunikace 
je veřejná či již podniková. 

V dokumentaci v kap. B.I.3 i v hlukové studii je uvedeno ,že komunikace je místní 
(t.j. obecní). Vozidla na parkoviště odbočí přímo z této „nádražní“ komunikace 
přes plochu, kde nyní před vrátnicí parkují neorganizovaně auta části 
zaměstnanců. 
o Vyjádření k hlukové studii - požadavky na upřesnění  (bez citace) 

 Uvedené připomínky, pokud byly dle našeho názoru opodstatněné, jsou spolu 
s těmi ,které vyslovila KHS, zapracovány do upravené hlukové studie (HS) a 
doplněny do textu dokumentace. Ty, které neodpovídají skutečnostem, uvedeným 
v dokumentaci a HS nebo jsou případně věcí odlišných názorů, ponecháváme na 
diskuzi na veřejném projednávání. 
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ČÁST A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 

1 Obchodní firma nebo jiný 
subjekt Město Solnice 

2 IČ 00275417 

3 Sídlo Masarykovo náměstí 1, 517 01 Solnice 

4 Oprávněný zástupce oznamovatele 

 Jméno Ladislav Kubíček 

 Bydliště Masarykovo náměstí 1, 517 01 Solnice 

 Telefon 494596151 

 
Projektant:  

Nýdrle – projektová kancelář,  
Ing. Zbyněk Nýdrle, U Sila 1328, 463 11 Liberec 30 
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ČÁST B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 
ÚVOD 

V závěru zjišťovacího řízení pro oznamovaný investiční záměr (spadající do 
kategorie II., a bodu 10.6: Skladové nebo obchodní komplexy včetně nákupních 
středisek, o celkové výměře nad 3 000 m2 zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže 
s kapacitou nad 100 parkovacích stání v součtu pro celou stavbu.) rozhodl příslušný 
úřad, že záměr bude posuzován podle zákona a že je nutné zpracovat dokumentaci 
podle přílohy č. 4 k zákonu č. 100/2001 Sb. v platném znění. 
Příslušným orgánem pro oznamovaný záměr je Krajský úřad Královéhradeckého 
kraje. 
Na základě připomínek a vyjádření dotčených orgánů v procesu zjišťovacího řízení 
došlo k úpravám projektu a to především v opatření k minimalizaci vlivu hluku a 
osvětlení z parkovacích aut vybudováním protihlukové stěny a ozeleněného pásu a 
změnou v odvádění dešťových vod z parkovací plochy.  
Podle relevantních připomínek zpracovatele posudku na Dokumentaci a několika 
dalších vyjádření byla tato Dokumentace doplněna a hluková studie dle požadavku 
KHS přepracována.  

B.I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

B.I.1. Název záměru 
PARKOVACÍ PLOCHA PRO OSOBNÍ VOZIDLA V SEVEROZÁPADNÍ 
ČÁSTI PRŮMYSLOVÉ ZÓNY SOLNICE, KVASINY 

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 
Realizace záměru představuje výstavbu nové parkovací plochy, která bude opatřena 
povrchem z betonové zámkové dlažby. Celkem na ploše vznikne 225 parkovacích 
míst pro osobní automobily především zaměstnanců Škoda Auto a.s. Kvasiny. 
Součástí této stavby bude rovněž odvodnění zpevněné plochy a úprava venkovního 
osvětlení. 

tabulka 2: Základní parametrické údaje 

Celková výměra pozemků 7 557 m2 

Zpevněná plocha 6 197 m2 

Plocha určená pro zeleň 1 360 m2 

Počet parkovacích stání celkem 225 

Z toho počet parkovacích stání pro imobilní 11 

B.I.3. Umístění záměru 
KRAJ 

Královéhradecký 
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OBEC 
Kvasiny 

KATASTRÁLNÍ ÚZEMÍ 
Kvasiny 

Jak bylo uvedeno, jedná se o rozšíření možností pro parkování zaměstnanců závodu 
ŠKODA – AUTO a.s. Areál závodu je na jihozápadě omezen železnicí a železniční 
vlečkou, za níž se nachází zemědělské pozemky, případně ojedinělá zástavba a 
sportovní areál. Na východě jsou pole. Severní hranici závodu tvoří přechod 
průmyslové zóny do sídelní zástavby. 
Navrhované parkoviště bude umístěno na severní straně závodu zhruba proti 
podnikové prodejně při odbočce ze zámecké ulice k závodu ŠKODA – AUTO a.s. 
Odbočka se asi po 100 m rozděluje – jednak směřuje k vrátnici a vjezdu do 
výrobního závodu, jednak pokračuje dále k nádraží, před nímž míjí park. Dále za 
nádražím směřuje do polí.  
Vlastní plocha projektovaného parkoviště se nachází na rozhraní průmyslové a 
obytné části obce. Na S a SZ ji omezují zahrady rodinných domů, na JV je asfaltová 
plocha, využívaná i dnes k parkování, stejně jako na JV. Na JZ dnešní skladový areál 
lemuje místní komunikace - odbočka od zmíněné „Zámecké“ulice k závodu Škoda a 
k nádraží. 

 
obrázek 1 - Plocha budoucího parkoviště (výřez z mapy 1:10000) 
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obrázek 2 - Umístění budoucího parkoviště detail zákresu do ortofotomapy  
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obrázek 3 - Zastavovací schéma parkoviště s projektovanou protihlukovou stěnou 

obrázek 4 – Současné parkování před závodem 
vedle skladového areálu  

obrázek 5 - Skladový areál - budoucí parkoviště
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obrázek 6 - Parkovací plocha před vrátnicí 
závodu  

obrázek 7 - Pohled od  „Zámecké“ ulice k 
závodu a nádraží - další současné parkování 

zaměstnanců 

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 
Záměr představuje odstranění stávajících objektů skladového areálu a poté výstavbu 
parkovací plochy pro osobní vozidla. Součástí realizace parkovací plochy bude i 
nový systém odvodnění plochy a úprava venkovního osvětlení. 
Umístění stavby je v souladu s platným územním plánem, charakter záměru není 
v rozporu s limity využití území. Provoz parkovací plochy nebude ve střetu s jinými 
zájmy v dotčeném území.  
 

B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 
Důvodem realizace záměru je zajištění dostatečného prostoru pro parkování vozidel 
hlavně pro zaměstnance Škoda Auto, kteří dnes při příjezdu na pracovní směnu 
musejí pojíždět po okolí a vyhledat parkovací místo, pokud jsou již vymezené plochy 
obsazeny. Současný stav je tedy nevyhovující a neumožňuje centralizaci 
parkovaných vozidel. Cílem je také zamezit parkování podél komunikací a jinde 
v okolí závodu. Nová parkovací plocha naváže na stávající parkovací plochu před 
hlavním vjezdem do závodu. 

B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 
Před výstavbou nové parkovací plochy, která navazuje na dosavadní parkoviště, 
dojde k odstranění existujících objektů (skladovací haly, administrativní budova) a 
manipulační plochy, resp. jejího asfaltového povrchu a podložních konstrukčních 
vrstev.  
Na ploše vznikne celkem 225 parkovacích míst (z toho bude 11 míst určeno pro 
imobilní řidiče). Vjezd na novou plochu bude řešen přes stávající vjezd na dnešní 
sousední parkoviště. Po obvodu parkovací plochy budou osazeny betonové 
chodníkové obruby do betonového lože. Vlastní plocha bude provedena s povrchem 
ze zámkové dlažby šedé s vyznačením jednotlivých stání dlažbou červenou. 
Součástí realizace parkovací plochy bude i nový systém odvodnění (10 ks uličních 
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vpustí, na okraji bude osazen odlučovač ropných látek (lapol), který bude napojen do 
stávající dešťové kanalizace vedoucí z areálu Škoda-Auto a.s. Kvasiny. 
Parkovací plocha bude mít v profilu následující konstrukci: 

betonová zámková dlažba    80 mm 
ložná vrstva (drť 4/8)    40 mm 
kamenivo zpevněné cementem 120 mm 
štěrkodrť    200 mm 

Směrem k nejbližším obytným domům bude postavena protihluková stěna v celkové 
délce 124 m a výšce 3,0 m. Stěna bude provedena z panelů Liadur o tloušťce. 0,35 
m, zasunutých do sloupů z ocelových válcovaných profilů „H“. Tato protihluková 
stěna je vysoce účinný systém tvořený betonovými dvouvrstvými panely složenými 
ze staticky nosné železobetonové desky (na odvrácené straně) a ze zvukově 
absorpční vrstvy z lehkého mezerovitého betonu (na straně zdroje hluku). 
Před protihlukovou stěnou směrem k obci bude realizován vegetační pás o šířce 
13,0 m, který bude osázen vhodnými dřevinami (druhy stromů a keřů budou 
předmětem samostatné projektové dokumentace). 
 

 
obrázek 8 - Půdorys parkoviště s navrženou protihlukovou stěnou a pásem dřevin 

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 
Termín zahájení výstavby  4/2007 
Termín ukončení výstavby  8/2007 
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B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávních celků 
Kvasiny  

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních 
úřadů, které budou tato rozhodnutí vydávat 

Stavební úřad Rychnov nad Kněžnou: 
Územní rozhodnutí 
povolení stavby 
kolaudační rozhodnutí 

B.II. ÚDAJE O VSTUPECH 

B.II.1. Půda 
Záměr bude umístěn v k.ú. Kvasiny na parcelách č. 273/1 a 273/3. Dotčené parcely 
nejsou součástí ZPF ani PUPL. Jedná se o již zastavěné plochy. 
 

tabulka 3 - Charakteristika parcel určených pro výstavbu parkoviště

Parcela číslo Plocha záboru m2 Druh pozemku 

273/1 6 696 zastavěná plocha a nádvoří 

273/3 861 zastavěná plocha a nádvoří 

Z celkové plochy 7 557 m2 bude 1 360 m2 představovat plocha, která bude překryta 
půdním substrátem a osázena vhodnou vegetací, především dřevinami. 

B.II.2. Voda 

B.II.2.1. Fáze výstavby 
Nároky na vodu budou minimální a to jen do betonových směsí pro lože zámkové 
dlažby a spoje dlažby a obrubníků, hlavní podíl vody pro technologii stavby 
spotřebuje výroba betonových směsí. (Směsi ve větších objemech se obvykle 
dovážejí z betonárky). Pro stavbu bude technologická voda spotřebována především 
na ošetřování betonu při jeho tuhnutí, omývání nářadí a strojů, případně kol vozidel, 
vyjíždějících ze stavby. V suchém období pak na zkrápění povrchu z důvodu 
zamezení prašnosti. 
Celkové množství pitné vody bude záviset na počtu pracovníků stavby, velikosti a 
vybavení sociálního zázemí. Předpokládaná (normová) spotřeba vody na jednoho 
pracovníka pro požívání je 5 l/osobu/směnu a pro osobní hygienu 120 l/osobu/směnu 
(pro prašný a špinavý provoz). 

B.II.2.2. Fáze provozu 
Provoz parkoviště nebude vyžadovat pitnou ani užitkovou vodu, přestavuje prostou 
parkovací plochu bez dalších doprovodných zařízení či staveb. 
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B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 

B.II.3.1. Fáze výstavby 
SUROVINOVÉ ZDROJE 

Při výstavbě vznikne potřeba surovin v rozsahu a sortimentu obvyklém pro 
srovnatelné stavby, a to zejména: 
 drcené kamenivo, štěrkopísek  
 betonová zámková dlažba, obrubníky 
 cement  
Další materiály budou použity - pro vybudování osvětlení a kanalizaci parkoviště 
(stojany lamp, kabely, potrubí, lapol a další). Protihluková stěna bude provedena 
z panelů Liadur (vysoce účinný systém protihlukových stěn tvořený betonovými 
dvouvrstvými panely složenými ze staticky nosné železobetonové desky – na 
odvrácené straně a ze zvukově absorpční vrstvy z lehkého mezerovitého betonu – 
na straně zdroje hluku) o tloušťce 0,35 m zasunutých do sloupů z ocelových 
válcovaných profilů H.  
Pro stavbu musí být použity materiály v rozsahu odpovídajícím typu výstavby a 
požadavkům technických norem, technické shody výrobků a zdravotní nezávadnosti. 
Jejich jednotlivá množství nejsou v této fázi přípravy stavby ještě kvantifikována. 

ENERGETICKÉ ZDROJE 
Pokud nepočítáme ropné pohonné hmoty stavebních a přepravních mechanizmů, 
pak jiné energetické požadavky pro výstavbu nevznikají.  

B.II.3.2. Fáze provozu 
SUROVINOVÉ ZDROJE 

Během provozu parkoviště zde nevznikají žádné potřeby surovinových zdrojů. 
 

ENERGETICKÉ ZDROJE 
Bude potřeba pouze elektřina na osvětlení parkovací plochy. Připojení bude na 
distribuční síť VČE, tak jako dosud.  

B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 
Nároky na dopravu a to nákladní budou zvýšené v období výstavby, tj. asi 4 měsíce, 
z toho největší frekvence bude při odvozu materiálů z demolice stávajícího areálu 
skladu a zemních pracích, tj. 1-2 měsíce. Vlastní provoz parkoviště neznamená 
zvýšení dopravy v lokalitě ani vyšší zatížení příjezdové komunikace. (Naopak doba 
pohybu přijíždějících vozidel k zaparkování by se měla, díky dostatečnému počtu 
stání zkrátit.) 
Největší podíl nákladní dopravy představuje odvoz materiálů z demolic budov 
skladového areálu a podložních vrstev manipulační plochy. Lze odhadnout, že 
obrátka TNA (příjezd - odjezd) na stavbu nepřekročí v průměru 4/hod po dobu 
odvozu demoličních materiálů a po období maximálně 4-týdnů. Při vlastní stavbě je 
frekvence nákladní dopravy odhadována asi na 2 vozy za hodinu a to při pokládání 
podkladních vrstev zámkové dlažby. Při jejím pokládání bude dovoz materiálu jen 
občasný - podle potřeby postupu prací.  
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B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH 

B.III.1. Emise do ovzduší 
Z provozu parkoviště budou vznikat emise z automobilové dopravy (spalování 
pohonných hmot – oxid dusičitý a oxid uhelnatý, jako zástupce těkavých organických 
látek emitovaných ze spalování pohonných hmot je hodnocen benzen). 
K vyhodnocení imisní situace v okolí parkoviště za provozu byla zpracována 
Rozptylová studie, která je součástí této Dokumentace. 
Výpočet byl proveden pro rok 2008. Pro stanovení emisních faktorů pro jednotlivé 
skupiny automobilů v roce 2008 byl použit program pro výpočet emisních faktorů pro 
motorová vozidla MEFA v.02, publikovaný jako oficiální zdroj emisních faktorů ve 
Věstníku ministerstva ŽP č.10/2002. 
Na parkovišti se vystřídá ve 3 směnách maximálně 345 osobních aut a to 
představuje denně maximálně 690 obrátek (příjezdů/odjezdů). Výpočet emisí 
z výfukových plynů automobilů vychází z průměrné délky pojezdu automobilu v ploše 
parkoviště 80 m při průměrné rychlosti vozidel 10 km/h. Emise jednotlivých skupin 
vozidel byly stanoveny podle metodiky MEFA. Do celkového emisního toku jsou 
zahrnuty i zvýšené emise při studených startech. Celkový hmotnostní tok emisí 
z parkoviště u hlavních polutantů bude následující: 

NOx   0,0027 g/s, 
CO  0,0162 g/s, 
Benzen 0,0004 g/s 

B.III.2. Odpadní vody 
Provozem parkoviště nebudou vznikat splaškové ani technologické odpadní vody.  
Dešťová voda je produkována nepravidelně, v závislosti na srážkové činnosti. 
Z plochy parkoviště bude tato voda odváděna systémem odvodnění přes 10 ks 
uličních vpustí do nového lapolu, který bude napojen do stávající dešťové kanalizace 
vedoucí z areálu Škoda-Auto a.s. Kvasiny v přístupové komunikaci k vodoteči. 
Parametry vody na odtoku z lapolu budou 0,5 mg/l NEL. 
Pro návrh odvodňovacích zařízení byla použita intenzita 15 minutového deště 
s periodicitou 2. Intenzita 15 minutového deště při periodicitě 2  q = 121 l/s/ha 
Zpevněná plocha 0,6197 ha 
Odtokový součinitel pro zpevněné plochy 0,9 
Návrhový odtok dešťových vod 
QN = 0,6197 x 121 x 0,9 = 67,5 l/s 

B.III.3. Odpady 

B.III.3.1.  Fáze výstavby 
Při realizaci stavby je předpokládán vznik odpadů, uvedených v následující tabulce, 
odpady jsou označeny katalogovým číslem dle vyhl. č. 381/2001 Sb., Katalog 
odpadů. Stavební firma provádějící demoliční práce a výstavbu parkoviště, musí 
zajistit jejich další využití, příp. odstranění a prokázat, že s nimi bylo naloženo 
v souladu s platnou legislativou zejména s vyhl. 383/2001 Sb. a to původcem i 
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smluvní firmou, oprávněnou k nakládání s odpady, které se odpady budou předávat. 
Prioritou likvidace odpadů musí být jejich materiálové a energetické využití před 
uložením odpadů na skládku příslušné skupiny. Podle místního šetření je většina 
materiálu z demolice areálu druhotně využitelná (recyklovatelná).  

tabulka 4: - Předpokládané odpady z výstavby 

Kód druhu 
odpadu Druh odpadu Kategorie 

odpadu 

15 01 06 Směsné obaly O 

15 02 02 
Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů 
jinak blíže neurčených), čistící tkaniny a ochranné oděvy 
znečištěné nebezpečnými látkami 

N 

16 02 13 Vyřazená zařízení obsahující nebezpečné složky 
neuvedená pod čísly 16 02 09 a 16 02 12 

N 

17 01 07 Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a 
keramických výrobků neuvedené pod číslem 17 01 06 

O 

17 02 01 Dřevo O 

17 02 02 Sklo O 

17 02 03 Plasty O 

17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O 

17 04 01 Měď, bronz, mosaz O 

17 04 02 Hliník O 

17 04 05 Železo a ocel O 

17 04 11 Kabely neuvedené pod číslem 17 04 10 O 

17 05 03 Zemina a kamení obsahující nebezpečné látky N 

17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 O 

17 06 05 Stavební materiály obsahující azbest N 

17 08 02 Stavební materiály na bázi sádry neuvedené pod číslem 
17 08 01 

O 

17 09 03 
Jiné stavební a demoliční odpady (včetně směsných 
stavebních a demoličních odpadů) obsahující nebezpečné 
látky 

N 
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tabulka 4: - Předpokládané odpady z výstavby 

Kód druhu 
odpadu Druh odpadu Kategorie 

odpadu 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 
 

Skutečné množství odpadů vznikajících během demolice stávajících objektů a 
z výstavby vyplyne z evidence odpadů při jejich likvidaci. Vést evidenci odpadů je 
povinnost původce odpadů (stavební firmy). Odhadovat množství odpadů by bylo 
pouze spekulativní. 
Vzhledem k pravděpodobnosti, že střešní krytina u dvou objektů může obsahovat 
azbest, je tento odpad nutno prověřit z hlediska nebezpečných vlastností před dalším 
nakládáním s těmito materiály. Je nutné před stržením krytiny odebrat vzorky 
k ověření přítomnosti azbestu. Pokud se přítomnost azbestu potvrdí, je nutno s tímto 
odpadem (17 06 05) vzniklým demolicí stávajících objektů nakládat jako 
s nebezpečným v souladu se zákonem a zejména s vyhl. č. 383/2001 Sb. Současně 
je třeba respektovat při práci s yhl. MZdr.394/2006Sb. 
Nutné je také prověřit zeminu pod dnešním živičným povrchem, zda není znečištěna 
ropnými látkami, které sem mohly proniknout poškozenou krycí vrstvou za léta 
provozu a pohybech zásobovací a odbytové dopravy. V případě potvrzení 
přítomnosti nebezpečných látek, se musí s tímto odpadem nakládat jako 
s nebezpečným.  
Na ploše, kde byla dříve umístěna čerpací stanice s podzemní nádrží na naftu 
(původní traktorová stanice, která je již byla zrušena před více než 30 let), by se 
měla při IGP ověřit antropogenní zátěž (zemina kontaminovaná ropnými látkami). 
Žádná technická dokumentace k čerpací stanici není k dispozici. V případě potvrzení 
kontaminace na základě výsledků analýzy, musí být s vytěženou zeminou (17 05 03) 
nakládáno jako s nebezpečným odpadem. Při zjištění, že jsou v podloží dnešního 
skladu podzemní nádrže, bude je nutné při přípravě staveniště vyjmout a nechat 
zlikvidovat.  

B.III.3.2. Fáze provozu 
Za provozu parkovací plochy budou produkovány pouze odpady, ve formě uličních 
smetků a usazenin z lapolu. Produkce komunálního odpadu bude minimální. Po 
ploše parkoviště budou rozmístěny koše na tento komunální odpad pro nahodilé 
odkládání těchto odpadů z vozidel. Nebudou zde žádné jiné objekty (sociální 
zařízení, stánky občerstvení ap.).  

tabulka 5 - Předpokládané odpady z provozu 

Kód druhu 
odpadu Druh odpadu Kategorie 

odpadu 

13 05 01 Pevný podíl z lapáku písku a odlučovače 
oleje N 
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13 05 03 Kal z lapáků nečistot N 

20 03 03 Uliční smetky O 

20 03 01 Směsný komunální odpad O 

B.III.4. Energetické emise 

B.III.4.1. Hluk a vibrace 

B.III.4.1.1. Fáze výstavby 
Nejbližší obytné domy jsou situovány minimálně 30 m (fasády budov) od západního 
okraje parkovací plochy. Mezi domy a parkovištěm jsou zahrady, které po dobu 
výstavby mohou zčásti tlumit hluk ze stavební činnosti, ale v případě lze útlum  
Na stavbě může být použita různá stavební technika od malé až do velké kategorie. 
K těžení zemin to budou rypadla a nakladače kolové nebo pásové, přesun zeminy 
bude zabezpečen nákladními automobily. S postupem stavebních prací se bude 
měnit nasazení strojů a tím i generovaný hluk. Protože se budou zdroje pohybovat, 
bude se samozřejmě měnit i rozložení hlukových hladin. 
Vzhledem k uvedeným nejistotám v nasazení velikostí, typů a počtech mechanizmů 
lze hlukové poměry při výstavbě jen odhadovat na základě znalostí o hlukových 
parametrů jednotlivých typů mechanismů: 

tabulka 6 - Hladiny hluku typických stavebních mechanismů 

Zdroj hluku 
Tabulkové parametry 
hluku -  LWA [dB] 1m od 
stroje 

Nákladní automobil 80 

Nákladní automobil T 815 86 

Mobilní kompresor 99 

Pásové rypadlo 108 

Traktor 88 

Buldozer L 721 87 

Autobagr UDS 89 

Nakladač UNC, KNB 250 nebo Š 180 80 - 83 

Válec 104 

Vibrátor 108 
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Stavební činnost, především demoliční práce a zemní práce způsobují dočasně (zde 
asi 2 měsíce) rušivě na okolí. To se projevuje u všech staveb a minimalizace 
především hlukové zátěže na okolí je záležitostí stavební firmy a závisí zejména na 
organizaci stavebních prací, vyloučení prací v noci, případně zřízení dočasné 
protihlukové stěny na straně obytných domů. 

B.III.4.1.2. Fáze provozu 
V dané lokalitě (s centrem v závodě) jsou hlukové emise generovány jak dopravou 
osobní i nákladní, vázané hlavně na provoz automobilky Škoda, tak i hlukem 
z technologických zdrojů závodu - zejména vzduchotechniky. Dalším zdrojem je 
železniční doprava. Železniční vlečka v areálu závodu ŠKODA AUTO a.s. Kvasiny je 
v současné době využívána poměrně málo a nepravidelně, funguje zde pravidelná 
osobní doprava. 

STACIONÁRNÍ ZDROJE HLUKU 
Záměr nezahrnuje žádné stacionární zdroje hluku., Protože je možné spolupůsobení 
hluku z VZT jednotek na střeše závodu v části blízko projektované parkovací plochy, 
do hodnocení hlukové zátěže, související s provozem na parkovišti  (hlukové pozadí 
stacionárních zdrojů hluku -vzduchotechnika apod.) bylo do modelu na objektech 
provozních hal použity jako vstupní parametry  celkem 23 ks stacionárních zdrojů 
(výduchů VZT s akustickým výkonem 70 dB). 
 

MOBILNÍ ZDROJE HLUKU 
Tyto zdroje hluku jsou pro záměr charakteristické a nejvýznamnější. Původní hlukové 
pozadí je součtem dosavadní automobilové dopravy osobní i nákladní a částečně i 
dopravy železniční, která je zde méně významná.  
Záměr sám nevyvolá navýšení dopravy v lokalitě - parkoviště je určeno především 
pro zaměstnance závodu. Dojde prakticky jen k částečnému přesunutí parkovacích 
míst z okolí do jednoho místa. Z tohoto důvodu se neočekává ani navýšení průjezdní 
dopravy proti dosavadnímu stavu. 
Po změně projektu se počítá s následujícími parametry parkoviště: 

Maximální kapacita............................................................225 míst 
Využití pro osobní automobily: 
    1. směna (maximálně) ...................................................  225 aut 
    2. směna .......................................................................  100 aut 
    3. směna .......................................................................    20 aut 
Parkujících vozidel za den celkem ....................................  345  
Celkem pohybů po parkovišti (příjezd – odjezd) ................  690.  

 
Vzhledem k tomu, že musí být ponechána část stání pro vzájemné střídání vozidel 
při změně směn, maximální kapacity nemohou být prakticky naplněny. 
K minimalizaci emisí hluku z parkoviště vůči nejbližším obytným domům bude 
postavena protihluková stěna Liadur, která je vysoce účinným systémem, tvořeným 
betonovými dvouvrstvými panely složenými ze staticky nosné železobetonové desky 
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(na odvrácené straně) a ze zvukově absorpční vrstvy z lehkého mezerovitého betonu 
(na straně zdroje hluku).  

B.III.4.2. Vibrace 
Vibrace malého rozsahu mohou vznikat pouze při zemních pracích a válcování 
ploch, ale neovlivní významně žádné objekty v okolí. 

B.III.4.3. Záření 
Radioaktivní, elektromagnetické ani ionizující záření nebude během výstavby ani 
provozu zamýšleného záměru emitováno. 

B.III.4.4. Zápach 
Předkládaný záměr – výstavba parkovací plochy pro vozidla zaměstnanců Škoda 
Auto ani jeho provoz nebude zdrojem významného zápachu, spojeného 
s obtěžováním zaměstnanců ani obyvatel v nejbližší obytné zástavbě. 

B.III.5. Doplňující údaje 
 V průběhu zpracování Dokumentace nebyly získány žádné další informace, 
které by měly vliv na vyhodnocení záměru z hlediska posouzení plošných či 
výškových parametrů stavby, frekvence dopravy a použití stavebních materiálů a 
konstrukcí. 
Základní grafická dokumentace - půdorys parkovací plochy, situování protihlukové 
stěny, fotodokumentace současného stavu předmětné lokality a umístění záměru 
v obci a tabulky vztahující se k popisované a vyhodnocované problematice jsou 
vloženy do textu jednotlivých kapitol. 
 



PARKOVACÍ PLOCHA PRO OSOBNÍ VOZIDLA V SEVEROZÁPADNÍ ČÁSTI PRŮMYSLOVÉ ZÓNY SOLNICE, KVASINY  

ENVIGEA, S.R.O. LIBEREC 30

ČÁST C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I. VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK 
DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Obec Kvasiny je součástí zčásti urbanizovaného území a to podél silnice II/321. 
Zatímco v historických dobách převládala u obyvatel obce zemědělská činnost, 
postupně se zvyšoval podíl průmyslu a to zejména díky expanzi automobilky Škoda 
Auto a.s., která dnes zaměstnává značnou část místních obyvatel. 
Nejbližším velkoplošným zvláště chráněným územím je CHKO Orlické hory - hranice 
asi 6 km severovýchodně. Maloplošná, legislativně chráněná území v kontaktu 
s okolím záměru nejsou vyhlášena. 
V dotčené lokalitě nejsou registrovány žádné kulturní, technické, architektonické či 
historické památky.  
Charakter a rozsah průmyslové výroby dovoluje klasifikovat širší okolí záměru jako 
environmentálně nezatížené a ani nepatří mezi oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší  

C.II. STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V 
DOTČENÉM ÚZEMÍ, KTERÉ BUDOU PRAVDĚPODOBNĚ VÝZNAMNĚ 
OVLIVNĚNY 

C.II.1. Klima a ovzduší 

C.II.1.1. Klima 
Klimaticky leží řešené území v mírně teplé oblasti MT 3 a je charakteristické mírně 
teplým jarem, dlouhým mírně suchým létem, mírně teplým podzimem a suchou 
zimou s krátkým trváním sněhové přikrývky. 

tabulka 7 - Vybrané klimatické charakteristiky 

Oblast MT3 
Počet letních dnů 30 - 50 
Počet dnů s průměrnou teplotou + 10 °C a více 140 - 160 
Počet mrazových dnů 110 – 140 
Počet ledových dnů 30 - 50 
Průměrná teplota v lednu °C - 2 - - 5 
Průměrná teplota v červenci C 16 – 18 
Průměrná teplota v dubnu °C 6 – 8 
Průměrná teplota v říjnu °C 7 – 8 
Počet dnů se srážkami 1 mm a více 100 – 120 
Srážkový úhrn ve vegetačním období (mm) 350 – 450 
Srážkový úhrn v zimním období (mm) 250 – 300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 60 – 80 
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tabulka 7 - Vybrané klimatické charakteristiky 

Počet zamračených dnů 120 – 150 
Počet jasných dnů 40 – 50 

Meteorologické údaje potřebné pro výpočet a hodnocení imisní situace jsou 
obsaženy ve větrné růžici pro Kvasiny (viz následující tabulka), která byla 
zpracována v Českém hydrometeorologickém ústavu Praha. Růžice uvádí 
zastoupení jednotlivých směrů větru, jeho rychlost ve 3 kategoriích a rozdělení tříd 
stability atmosféry v lokalitě. 

tabulka 8 - Větrná růžice pro Kvasiny 

 

C.II.1.2. Ovzduší 
Imisní koncentrace hlavních škodlivin ovzduší (oxidy N, S, C a prach) jsou v regionu 

zjišťovány v měřicích stanicích ČHMÚ - nejblíže Kvasinám v Rychnově nad Kněžnou, imisní 
pozadí benzenu není v  blízkém okolí měřeno. Pro NO2, jako charakteristický polutant 
z dopravy byla v roce 2005 je v tabelárním přehledu ČHMÚ uvedena průměrná roční 
koncentrace pro stanici Rychnov nad Kněžnou 19,5 µg/m3, která je hluboko pod povolený 
roční limit. To určitým způsobem charakterizuje širší území obce Kvasiny jako území 
s nízkou imisní zátěží ovzduší. (Území ani nepatří mezi regiony se zhoršenou kvalitou 
ovzduší. 

Území, ve kterém se nachází průmyslová zóna obce Kvasiny, není součástí NP ani 
CHKO ani vybranou přírodní lesní oblastí ve smyslu vyhlášky MZe č. 83/1996 Sb., a 
proto se na toto území nevztahují imisní limity pro ochranu ekosystémů a vegetace. 

C.II.2. Vodohospodářské poměry 
Zájmové území spadá z hydrografického hlediska do povodí řeky Bělá (č.h.p. 1-02-
01-059), která pramení v Orlických horách. Bělá přitéká od severovýchodu, protéká 
obcí Kvasiny a Solnice, jižně od Častolovic ústí do Divoké Orlice. Bělá je recipientem 
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pro dešťové vody, odváděné z ploch a střech závodu i přečištěných odpadních vod 
vypouštěných z biologické čističky odpadních vod závodu. 

C.II.3. Horninové prostředí a přírodní zdroje 

C.II.3.1. Geologické poměry 
Z regionálně geologické příslušnosti je širší území součástí severovýchodního okraje 
české křídové tabule. Horninový profil křídového útvaru je tvořen slínovci 
bělohorského souvrství o mocnosti až 60 metrů. V jejich podloží jsou pískovce, jíly, 
jílovce a slepence perucko-korycanských vrstev (m=13 m). Podloží souvrství křídy je 
tvořeno krystalinickými horninami. 
Dle archivovaných výsledků průzkumných prací v okolí jsou při povrchu kvartérní 
sprašové hlíny, někde i charakteru přeplavených sedimentů. Od hloubky 4- 6 m byly 
ověřeny slínovce.  

C.II.3.2. Půdy a jejich využití 
V lokalitě záměru nejsou pozemky ZPF. 

C.II.3.3. Přírodní zdroje 
V dotčené lokalitě, nejsou evidována (dle registru Geofondu) žádná ložiska 
vyhrazených ani nevyhrazených nerostných surovin, ani není vymezeno chráněné 
ložiskové území. 

C.II.3.4. Hydrogeologie 
Region je hydrogeologicky významnou oblastí, je součástí chráněné oblasti přirozené 
akumulace vod (CHOPAV) Východočeská křída. Širší území přísluší do 
hydrogeologického rajónu č. 422 - Podorlická křída. Svrchnokřídové sedimenty jsou v 
dotčeném prostoru překryty sprašovými hlínami o mocnosti do 8 m o nízkém 
koeficientu filtrace - tvoří přirozený hydrogeologický izolátor. 
Širší okolí je součástí vnějšího ochranného pásma vodního zdroje (dřívější PHO II.b) 
jímacího území vodovodu Litá. (Infiltrační území.) 
Významnější zvodnění se vytváří v puklinově propustných bělohorských vrstvách se 
slínovci o mocnosti až 60 m. Hladina podzemní vody turonského kolektoru je volná a 
dosahuje v úrovni 23 m pod povrch. Nad hladinou hlavního kolektoru se lokálně 
vytvářejí dílčí zavěšené kolektory podzemní vody, hydraulicky propojené s hlavním 
kolektorem. Koeficient filtrace slínovců dosahuje řádově 10-7 m/s. V podloží slínovců 
jsou uloženy relativně dobře propustné sedimenty perucko-korycanských vrstev o 
mocnosti až 15 m. Pod nimi, v hloubce asi 80 m je málo propustné krystalinikum 
(ruly). 

C.II.3.5. Riziko sesuvů a vlivů seismicity 
V dotčené zastavěné ploše, která byla již při předchozí výstavbě nivelizována, 
nehrozí riziko sesuvů. Ani okolí není erozně citlivé. Širší území není tektonicky 
labilní, ani poddolované, nevzniká riziko seismických jevů. 
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C.II.4. Příroda 

C.II.4.1. Fauna a flóra 
Širší území je součástí nereprezentativní části Orlickohorského bioregionu. Ta 
představuje okrajové části území, bez acidofilních horských bučin. Typická výška 
bioregionu je 500 – 1090 m. Lesy pokrývají velkou část bioregionu. Z části si 
uchovaly přirozenou skladbu s významným podílem dubu. V části dnes převládá 
monokultura borovice a/nebo smrku.  
Bezlesí jsou využívána jako pole a louky. Rozptýlená vegetace je soustředěna 
hlavně do břehových porostů vodotečí nebo jako stromořadí podél cest. Dále se 
vyskytuje v remízcích, na mezích, případně i individuálně. 
Fauna a flóra v okolí širšího okolí záměru má mírně podhorský ráz. Je druhově 
chudá s některými montánními prvky. Druhově bohatší plochy v zemědělské krajině 
tvoří časté plochy lesů, zámecký park, parčík vedle komunikace vedoucí k nádraží a 
plochy zahrad.  
Vlastní záměr bude realizován na již zastavěných plochách, to znamená, že 
výstavbou nedojde k zásahu do místní flóry ani fauny. Na dotčených pozemcích 
žádná vegetace není. 

C.II.4.2. Krajina a ekosystémy 
Z hlediska ÚSES prochází nejblíže záměru regionální biokoridor podél řeky  Bělá 
(min. 200 m od parkovací plochy). Jiné vymezené prvky, především lokálního ÚSES 
jsou natolik vzdáleny záměru, že je bezpředmětné je zde vyjmenovávat. Nebudou 
dotčen provozem parkoviště ani teoreticky případným dálkovým přenosem emisí.  
Záměr výstavby parkovací plochy je situován do již zastavěných ploch, navazující na 
areál závodu Škoda Auto. Z hlediska krajinářského představuje širší okolí záměru 
urbanizovanou část krajiny. 
V blízkém okolí lokality nejsou evidována žádná chráněná území. 

C.II.4.3. Natura 2000 
Předmětné území nepatří mezi legislativně vymezené ptačí oblasti (NV 598 - 
688/2004Sb. a 19 – 28/2005 Sb.) ani není uvedeno v národním seznamu evropsky 
významných lokalit (NV 132/2005 Sb.). 

C.II.4.4. Obyvatelstvo 
V obci žije nyní 1350 obyvatel (ČSÚ - k 1.1.2006), z nichž značná část je v současné 
době zaměstnána v podniku Auto Škoda. V okolí záměru je pouze na západě a 
severozápadě obytná zástavba - individuálními rodinnými domy. Nejbližší domy jsou 
od předmětné plochy odděleny zahradami. 

C.II.4.5. Hmotný majetek, kulturní a technické památky 
Širší lokalita je územím s archeologickými nálezy. Stavebník je povinen ve smyslu 
§22 odst. 2 zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších 
předpisů, oznámit svůj záměr příslušnému orgánu a umožnit mu provedení 
záchranného archeologického výzkumu.  
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V případě dotčeného prostoru (území bylo několikrát zastavěno) a tedy opakovaně 
pozměněno), se nedá neočekávat objevení a případně ohrožení archeologicky a 
historicky cenných památek. 
Na dotčeném území jsou v současné době čtyři objekty (administrativní budova a 
skladové haly), výstavbou zamýšleného záměru dojde k jejich odstranění.  Tyto 
objekty, které je nutno odstranit, jsou již součástí majetku Škoda Auto. 

C.II.5. Celkové zhodnocení kvality životního prostředí v dotčeném území 
z hlediska jeho únosného zatížení 

Z hlediska současné ekologické únosnosti území lze konstatovat, že dotčené území 
není v současné době zatíženo nad nepřijatelnou úroveň a nedojde k tomu ani po 
dokončení rozvojových programů a zvýšení produkce vozidel. To potvrdily i závěry 
procesu EIA k záměru Rozvoj závodu ŠKODA AUTO a.s. Kvasiny a  přiložené 
„Vyhodnocení údajů hlukové a rozptylové studie z hlediska zdravotních rizik pro 
obyvatelstvo“ (Havel 2004),  
Předmětná plocha je zastavěna (zpevněná plocha, skladovací haly). Frekvence 
převážně zaměstnanecké dopravy na a z parkoviště se realizací záměru v lokalitě 
nezvýší.  
 



PARKOVACÍ PLOCHA PRO OSOBNÍ VOZIDLA V SEVEROZÁPADNÍ ČÁSTI PRŮMYSLOVÉ ZÓNY SOLNICE, KVASINY  

ENVIGEA, S.R.O. LIBEREC 35

ČÁST D. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA A HODNOCENÍ 
VLIVU ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A NA 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

D.I. CHARAKTERISTIKA PŘEDPOKLÁDANÝCH VLIVŮ ZÁMĚRU NA 
OBYVATELSTVO A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A HODNOCENÍ JEJICH VELIKOSTI A 
VÝZNAMNOSTI 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 
Při hodnocení zdravotních rizik z emisí z automobilové dopravy se obvykle vychází 
z výsledků rozptylové studie významných polutantů ovzduší a jejich vlivu na imisní 
situaci v okolí. Ze zdravotně významných emitovaných látek ze spalovacích motorů 
lze uvést především oxid dusičitý a benzen (benzo(a)pyren). Výše imisního 
příspěvku znečišťujících látek se bude pohybovat do maximálně 3,2 % hodnot 
imisního limitu pro hodinové koncentrace NO2. Roční přírůstek nedosáhne ani 1% 
imisního limitu, totéž platí pro benzen. 
Podle výsledků rozptylové studie, zpracované pro nejméně příznivou situaci, 
maximální koncentraci vozidel a s ohledem na stanovené limity, které určují 
bezpečné hranice pro zdravé životní prostředí nebude realizací záměru, především 
vlastním provozem parkoviště, vyvolána v dotčeném území situace pro vznik 
neakceptovatelného zdravotního rizika a to ani z dlouhodobého působení imisí zdraví 
škodlivých látek. Pokud jde o emise prachu (PM10), mohou být krátkodobě (po dobu 
výstavby) zvýšené - pokud by nebyla přijata účinná protiprašná opatření.  
Z hlediska úrovně akustického tlaku na obyvatele nejbližších obytných domů, 
sousedících s parkovací plochou, po realizaci protihlukové stěny, budou jeho 
hodnoty pod legislativně stanovenými limity pro denní i noční dobu. Tato stěna, spolu 
s pásem dřevin eliminuje i obtěžující vliv z rozsvícených aut za tmy na blízké domy. t 
Záměr nebude mít vliv na fyzické ani psychické zdraví lidí v okolí.  

Sociální a ekonomické vlivy stavby v případě stavby parkoviště a jeho provozu 
budou nevýznamné, snad jen vlastní výstavba bude znamenat práce pro vybranou 
stavební firmu. Zároveň se organizovaným parkováním sníží rizika úrazů a 
materiálních škod (včetně krádeží) na majetku zaměstnanců při provozu. 
 

D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 
Klimatické nebo mikroklimatické poměry širšího okolí lokality nebudou předkládaným 
záměrem a to jak parametry, tak umístěním ani způsobem užívání dotčeny.  
Z hlediska vlivů na ovzduší z provozu parkovací plochy je potenciálně 
nejvýznamnějším zdrojem emisí automobilová doprava zaměstnanců.  
Co se týče výstavby, zde jsou tyto vlivy krátkodobé a převažují emise z omezeného 
počtu stavebních a přepravních mechanizmů a přípravy staveniště, včetně demolice 
současných objektů skladového areálu.  
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D.I.2.1. Fáze výstavby 
Hlavní znečišťující látky budou tuhé částice, které se uvolňují do ovzduší při 
terénních a zemních pracích a výfukové plyny stavebních a dopravních mechanismů. 
Jejich vliv je možné výrazně snížit zvolením vhodné technologie a plánováním 
pracovních postupů.  
 

PRAŠNOST ZE STAVENIŠTĚ  
Odkrytá plocha staveniště zpravidla přestavuje při suchém a větrném počasí plošný 
zdroj sekundární prašnosti. Množství větrem šířených prachových částic závisí na 
měrné hmotnosti částic, jejich velikosti a na síle větru.  
Doba, kdy se budou bourat zděné části objektů a odkryje se podloží stavby po 
sejmutí povrchu dnešních manipulačních ploch bude relativně krátká. Přesto pro 
případ suchého počasí a zvýšené prašnosti musí být v podmínkách provádění stavby 
(stavebním režimu) stanoveno, že při stavebních pracích je nutno zajistit proti 
nadměrné prašnosti zkrápění ploch a sypké hmoty musí být převáženy pod plachtou. 
Nadlimitních hodnot může být u staveniště dosaženo pouze v případě trvání větru 
silnějšího než 10 m/s.  
Tyto podmínky z klimatického hlediska mohou nastat maximálně po dobu několik 
desítek hodin v roce, nemůže tedy dojít k vícenásobnému překročení imisního limitu, 
jak to povoluje nařízení vlády č. 350/2002 Sb. 

NÁKLADNÍ AUTOMOBILOVÁ DOPRAVA 
Hlavní podíl dopravy bude představovat odvoz materiálu z demolice a z přípravy 
staveniště a dovoz stavebních materiálů pro stavbu parkoviště. Během období 
výstavby se intenzita nákladní dopravy předpokládá ve frekvenci 4 -5 TNA/hod (tj. 8 -
10 obrátek/hod).  
Přírůstky imisních koncentrací v okolí příjezdových komunikací se projeví pouze 
v nárůstu krátkodobých koncentrací pouze minimálně. Podíl zemních strojů stavby 
na imisních příspěvcích bude zanedbatelný. 
 

D.I.2.2. Fáze provozu 
K ověření přírůstku koncentrací sledovaných škodlivin k imisní situaci v lokalitě byla 
zpracována Rozptylová studie dle § 17, odst. 5 a 6 zák. č. 86/2002 Sb., která je 
v plném znění uvedena v příloze této Dokumentace. Imisní charakteristiky byly 
provedeny pro časové horizonty dle aktualizované metodiky SYMOS 97. 
Rozhodujícím zdrojem emisí z provozu parkovací plochy je automobilová doprava.  

HODNOCENÍ IMISNÍ SITUACE 
Hodnoty koncentrací představují přírůstek koncentrací k imisní situaci v lokalitě a to 
z emisí, produkovaných vozidly při příjezdech a odjezdech na a z parkoviště a 
pohybu po něm. Výsledky jsou prezentovány pro vybrané referenční body (viz 
Rozptylová studie). 
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tabulka 9: Porovnání nejvyšších očekávaných imisních koncentrací s limity 

max. zjištěná 
koncentrace Znečišťující 

látka parametr jednotka

v mapě v 
ref.bodech 

limitní 
hodnota 

procento 
limitní 

hodnoty 
[%] 

NO2 
hodinová 

konc. µg/m3 4,99 6,25 200 3,13 

 roční 
průměr µg/m3 0,34 0,25 40 0,85 

CO osmihod. 
konc. µg/m3 17,03 20,85 10000 0,2 

benzen roční prům. µg/m3 0,05 0,037 5 1 

Koncentrace znečišťujících látek z plochy parkoviště budou výrazně pod hodnotami 
příslušných imisních limitů a neovlivní nadměrně blízké okolí ani nejbližší bytovou 
zástavbu. 
Výše imisního příspěvku znečišťujících látek se bude pohybovat do maximálně 3,2 % 
hodnot imisního limitu pro hodinové koncentrace oxidů dusíku. Roční přírůstek pak 
nedosáhne ani 1% imisního limitu, totéž platí pro benzen. 
Zde je třeba zdůraznit, že rozptylová studie byla zpracována na maximální 
předpokládanou obrátku vozidel a v zadání, kdy veškerá doprava, související 
s parkovištěm se hodnotila jako vyvolaná, t.j. nová, dosud v lokalitě neexistující.  

D.I.3. Vliv na hlukovou situaci 

D.I.3.1. Fáze výstavby 
Emise hluku během výstavby jsou relativně krátkodobé. Počty a druhy použitých 
strojů nejsou dosud známé a budou se měnit v průběhu stavby. Nejvýraznější vliv, 
který bude trvat pouze krátkodobě, bude mít fáze demoličních prací (především 
odstranění asfaltového pokryvu skladového areálu) a to pokud jde o intenzitu 
nasazení strojů a frekvence dopravy. Práce budou probíhat pouze v denní době. 
Problematika hluku při výstavbě byla řešena v Hlukové studii, která je přílohou 
Dokumentace. 
Z modelové situace je zřejmé, že nejbližší obytné objekty se budou zhruba 
vyskytovat v pásmu průměrných hlukových hladin pod 60 dB. Špičkové hodnoty 
mohou krátkodobě přesáhnout hodnotu 75 dB, ale hygienický limit by měl být 
dodržen. 

D.I.3.2. Fáze provozu 
Z výsledků výpočtů z Hlukové studie vyplývá, že jasně dominantním zdrojem hluku v 
lokalitě bude stejně jako nyní automobilová doprava po místních komunikacích, po 
kterých je závod a parkovací plochy přístupné. Současné stacionární zdroje  závodu 
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(především VZT) ani příspěvek hluku ze samotné nové parkoviště nebudou 
představovat významnou zátěž.  
V průběhu komunikace investora s obyvateli domů nejvíce ovlivněných budoucí 
stavbou (viz výpočetní body 1 – 3) byl ze strany rezidentů vysloven požadavek na 
instalaci stěny (spolu s vegetačním pásem), která by kromě snížení akustické zátěže 
eliminovala také rušivý vliv osvětlení (reflektory automobilů při střídání odpolední a 
noční směny, podobně pak noční/ranní) na dotčené domy. S tímto požadavkem 
investor souhlasil. 
Proto byla do modelového výpočtu použita investorem navrhovaná protihluková 
stěna o délce 124 m a výšce 3 m, (panely Liadur o tloušťce 0,35 m), umístěná podél 
okraje nové parkovací plochy, plochou směrem k obytným domům. Z číselných i 
grafických výstupu je zřejmé, že instalací stěny dojde k významnému snížení 
akustické zátěže vyvolané parkovací plochou proti stavu bez realizace protihlukové 
stěny. 
Výpočet hluku vycházel především ze současné úrovně znalostí o očekávané 
intenzitě dopravy.  
Tabulka s výpočty a grafické znázornění viz Hluková studie, která je součástí příloh. 
Po realizaci protihlukové stěny ve výše uvedeném rozsahu dojde k výraznému 
snížení akustické zátěže v nejexponovanějších místech obytné zástavby a limity 
stanovené Nařízením vlády č. 148/2006 Sb. tak budou splněny, a to pro denní i noční 
dobu. 

D.I.4. Ostatní vlivy na obyvatelstvo 
Díky výši úrovně parkoviště by mohlo docházet k rušivým světelným vlivům u 
nejbližší obytné zástavby z pojíždějících automobilů po budoucí parkovací ploše. 
Těmto světelným efektům zabrání vybudování protihlukové stěny spolu se zřízením 
ozeleněného pásu. 

D.I.5. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

D.I.5.1. Povrchové vody 

D.I.5.1.1. Fáze výstavby 
Nejbližším vodním tokem je řeka Bělá. Tento tok však nebude výstavbou parkoviště 
ovlivněn. Riziko kontaminace je nepravděpodobné. Ve fázi výstavby by nemělo 
docházet ani ke změnám odtokových poměrů v lokalitě – dotčená plocha je již 
zastavěná. Do hlubšího podloží stavební práce nezasáhnou. 
Podzemní vody výstavbou parkovací plochy nebudou dotčeny. 

D.I.5.1.2. Fáze provozu 
Srážkové vody 
K zajištění ochrany vod proti proniknutí škodlivých látek ze splachů z parkovací 
plochy budou dešťové vody z plochy parkoviště odváděny uličními vpustěmi do 
nového lapolu (předčištění v odlučovači ropných látek) a odtud dále do stávající 
dešťové kanalizace areálu Škoda-Auto a.s. Kvasiny.  
Technologické ani splaškové odpadní vody nebudou produkovány. 
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D.I.5.2. Podzemní vody 
Za provozu parkoviště - nepropustné plochy s betonovým povrchem nevznikne riziko 
ohrožení podzemních vod. K eliminaci rizika ohrožení podzemních vod v dotčeném 
území významně přispívá i charakter horninového profilu v podloží, které tvoří 
nepropustné eolické sedimenty - přirozený hydrogeologický izolátor. 

D.I.6. Vlivy na půdu 

D.I.6.1. Fáze výstavby 
Jedná se o zastavěné pozemky, které již nejsou součástí ZPF. Nedojde tedy 
k záboru dalších pozemků. Vrstva půdy a další vrstvy zeminy byly odstraněny při 
výstavbě stávajících budov a zpevněných ploch. Ve fázi výstavby dojde k likvidaci 
výše zmíněných budov a odtěžení stávajícího podloží (živičné vrstvy). Vliv na půdu v 
této fázi realizace záměru nebude žádný. 

D.I.6.2. Fáze provozu 
Provoz plánovaného parkoviště nebude mít vliv na půdu ZPF v okolí.  

D.I.7. Vlivy na horninové prostředí a na přírodní zdroje 

D.I.7.1. Fáze výstavby 
Žádné přírodní zdroje ani vlastní horninové prostředí nebudou stavebními pracemi 
ohroženy. 

D.I.7.2. Fáze provozu 
Pravděpodobnost kontaminace horninového prostředí je vzhledem k charakteru 
záměru (parkoviště pro zaměstnance) vyloučena. 

D.I.8. Vlivy na faunu, flóru a na ekosystémy 

D.I.8.1. Fáze výstavby 
Vzhledem k charakteru pozemků – zastavěná plocha a nádvoří – nedojde k ovlivnění 
flóry ani fauny dotčeného území.  
Plocha budoucího parkoviště nezasahuje do žádného území, legislativně 
chráněného nebo vymezeného jako území zvláště chráněné (podle platného znění 
zákona č. 114/1992 Sb.); ani není v kontaktu s vymezenými prvky ÚSES. 
Záměr se nedotýká žádné lokality, vyhlášené v rámci programu Natura 2000 (viz 
citace NV v kap. C.II.4.3.), neovlivní území evropsky významné lokality nebo ptačí 
oblasti. 
V ploše záměru se nevyskytují kriticky ohrožené, silně ohrožené nebo ohrožené 
druhy živočichů nebo rostlin, realizací záměru tedy nedojde k jejich újmě. 

D.I.8.2. Fáze provozu 
Provoz parkoviště nebude mít žádný význačný vliv na faunu, flóru ani na územní 
systém ekologické stability (ÚSES). Co se týče lokalit dle programu Natura platí 
totéž, co v předchozí kapitole. 
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Změnou projektu dojde k vyčlenění plochy o výměře 1360 m2 (pruh o šířce cca 13 m 
před protihlukovou stěnou směrem k obci), která je určena pro výsadbu zeleně tvořící 
současně s protihlukovou stěnou bariéru proti šíření nepříznivých vlivů. Tato plocha 
bude ohumusována a osázena vhodnou zelení. Tento ozeleněný pás může posloužit 
jako útočiště především pro ptáky. 

D.I.9. Vlivy na krajinu 
Výstavba ani provoz parkoviště nebude mít žádný vliv na krajinu. Jde o výstavbu 
v intravilánu obce, na zastavěné ploše. V daném případě lze hovořit o určité 
urbanistické (architektonické) změně v průmyslové zóně obce. S odstraněním budov 
skladového areálu na ploše budoucího parkoviště se sníží vertikální silueta 
předmětného prostoru a otevře se průhled od příjezdové komunikace k závodu 
směrem k SZ a SV. Mezi parkovištěm a přilehlými pozemky s obytnými objekty bude 
postavena protihluková stěna a před ní bude vysázen 13 m pás vegetace s převahou 
dřevin. Výhled na zeleň by měl být spíše pozitivní změnou vzhledem ke stávajícímu 
stavu. 

D.I.10. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 
Výstavbou parkoviště nebudou dotčeny žádné historické, kulturní technické či 
přírodní památky. Stavba bude realizována na zastavěném území -relativní hmotnou 
ztrátou je likvidace budov a manipulačních ploch skladového areálu.  
Podle charakteru dotčeného prostoru - předchozí výstavbou převrstvených 
podložních vrstev a předpokladu nezasahování hlouběji pod povrch než jsou základy 
stávajících staveb lze téměř vyloučit zjištění dosud neznámých archeologických 
památek. Nicméně při případném zjištění takovéto skutečnosti je stavební firma 
vázána legislativními povinnostmi ve vztahu k ochraně památek. 
 

D.II. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
Z HLEDISKA JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI A MOŽNOSTI 
PŘESHRANIČNÍCH VLIVŮ 

Projektovaný záměr – výstavba parkovací plochy ani jeho využívání nebudou mít 
v žádném případě přeshraniční vliv. 

D.III. CHARAKTERISTIKA ENVIRONMENTÁLNÍCH RIZIK PŘI MOŽNÝCH HAVÁRIÍCH 
A NESTANDARDNÍCH STAVECH 

Z hlediska zákona 59/2006 Sb. (O prevenci závažných havárií) nebude záměr 
zdrojem závažného havarijního rizika spojeného s ohrožením zdraví a životů lidí. 
Při dodržení běžných bezpečnostních opatření je pravděpodobnost havárie nízká. Za 
rizika vzniku havarijních stavů lze označit požár (parkujícího automobilu). Existuje 
zde určitý potenciál pro havarijní únik látek škodlivých vodám - ropných látek 
z vozidel. Tato přichází v úvahu ve zcela výjimečných případech - při úniku 
pohonných hmot, olejů z aut při jejich špatném technickém stavu. Vzhledem 
k objemům nádrží osobních aut, nepropustnému povrchu plochy a jejímu zajištění 
lapoly je toto riziko zanedbatelné. 
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V rámci projektu pro stavební řízení bude vypracována podrobná požární zpráva, ve 
které bude velikost požárního rizika vyhodnocena a budou navržena odpovídající 
protipožární opatření. 
 

D.IV. CHARAKTERISTIKA OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, 
POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

D.IV.1. Fáze přípravy a výstavby 
 Dodržovat stavební režim výstavby a přepravy stavebních 

materiálů.  
 Zajistit terénní úpravy po odkrytí horninového podloží tak, aby bylo 

za deště zabráněno rozplavování zemin do okolí. 
 V případě velké prašnosti staveniště skrápět jeho povrch vodou. 

Sypké hmoty dopravované automobily na a ze staveniště patřičně 
zakrýt a zajistit, aby nedocházelo k jejich úletům. 

 Nákladní auta, případně stavební mechanismy vyjíždějící ze 
staveniště na veřejnou komunikaci musí být očištěny - komunikace 
musí být udržována čistá. 

 S ropnými látkami provádět manipulace na zpevněných, 
izolovaných plochách, nádoby s mazivy a pohotovostní zásoba 
pohonných hmot musí být uloženy v záchytných vanách. 

 S odpady ze stavební činnosti nakládat v souladu s platnými 
právními předpisy – ukládat je před předáním oprávněné odpadové 
firmě na shromaždišti, zajištěném proti případnému úniků vodám a 
půdě nebezpečných chemických látek a prostředků (zde jde hlavně 
o maziva a paliva aut). Dále je nutné ověřit před demontáží střech 
případnou přítomnost azbestu.  

 

D.IV.2. Fáze provozu  
 Dohlížet na dodržování určeného účelu využívání parkovací plochy. 

Zabránit zde umisťování vyřazených strojů a jiných technických 
zařízení a drobných staveb - jako jsou stavební buňky, stánky ap. 
 Kontrolovat usazovací jímku šachty s lapolem, pravidelně čistit. 
 Udržovat plochu parkoviště v čistém stavu, zabránit zde 

shromaždování odpadů třetími osobami (vraky vozidel a různý odpad 
z obytných domů). 
 Na plochu parkoviště umístit koše pro směsný komunální odpad, tyto 

koše pravidelně vyprazdňovat a shromažďovat odpad dle příslušné 
směrnice a.s. Škoda v areálu závodu spolu s ostatními, zde 
produkovanými odpady. 
 Pečovat o vegetační pás podél protihlukové stěny. 
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D.V. CHARAKTERISTIKA POUŽITÝCH METOD PROGNÓZOVÁNÍ A VÝCHOZÍCH 
PŘEDPOKLADŮ PŘI HODNOCENÍ VLIVŮ 

Potenciální vlivy na životní prostředí byly hodnoceny na podkladě provedené 
rekognoskace lokality, projektových technických podkladů archivních informačních 
zdrojů a platné legislativy.  
Vliv emisí ze spalovacích zdrojů a z dopravy na imisní situaci okolí areálu byl 
hodnocen na základě provedeného modelování programem SYMOS 97 04, verze 
2003. Výsledky výpočtů imisního zatížení byly následně porovnávány se 
stanovenými imisními limity.  
Akustická situace byla modelována pomocí programu Hluk +(JpSoft, verze 7.16). 
 

D.VI. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTÍ, 
KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI ZPRACOVÁNÍ DOKUMENTACE 

Potenciální vlivy na životní prostředí byly hodnoceny na podkladě provedených 
místních průzkumů, technických podkladů, platné legislativy a archivních 
informačních zdrojů.  
Projektová dokumentace ke stavbě areálu byla v době přípravy Dokumentace ve 
stádiu zpracování projektu pro územní rozhodnutí a stavební povolení.  
Intenzita dopravy týkající se současných poměrů a stavu po realizaci parkoviště 
vychází z dostupných dat a následných kvalifikovaných odhadů dopravy. 
Modelové studie rozptylu škodlivin v ovzduší a imisí hluku vycházely z očekávaných 
situací z předpokládané frekvence dopravy a u hluku i z odhadů emisí ze 
stacionárních zdrojů hluku (i když tyto emise mají na imisní hladiny minimální vliv). 
Skutečný stav se může procentuálně odchylovat od modelových situací, ale neměl 
by být v žádném případě horší než prezentované výsledky.  
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ČÁST E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 
 
Záměr realizace parkoviště pro zaměstnance Škoda-Auto, a.s., závod Kvasiny je 
předložen v jedné lokalizační a technické variantě. Jedná se o záměr malého 
rozsahu a s nízkým potenciálním vlivem na jednotlivé složky životního prostředí. Jiná 
lokalitní varianta navržena nebyla, protože v daném případě má smysl pro parkování 
zaměstnanců, přijíždějících na směny, pouze parkování co nejblíže závodu, 
v kontaktu s plochou, kde se parkuje již nyní. Dalším pozitivním faktorem pro 
univariantní řešení bylo i využití již zastavěné plochy, bez nároků na nový zábor 
pozemků ZPF. Tato varianta je teda i environmentálně přijatelná. 
Na základě údajů a hodnocení, uvedených v této Dokumentaci můžeme konstatovat, 
že rozsah a intenzita vlivů vyvolaných stavbou a provozem projektovaného záměru 
v předložené variantě budou nízké a únosné ve vztahu k jednotlivým složkám 
životního prostředí i zdraví lidí a psychické pohodě lidí.  
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ČÁST F. ZÁVĚR 
 
V Dokumentaci, zpracované podle přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb. (v platném 
znění) byl dokumentován a hodnocen stav životního prostředí v lokalitě 
předkládaného záměru a vlivy stavby a provozu parkovací plochy (parkoviště) pro 
osobní automobily v průmyslové zóně obce Kvasiny na jednotlivé složky životního 
prostředí. Při zpracování Dokumentace byly respektovány relevantní připomínky 
orgánů státní správy, samosprávy a veřejnosti k Oznámení, které ji předcházelo a 
bylo ukončeno vydáním Závěru zjišťovacího řízení dne 11.9.2006. Protože 
zpracovatel Posudku a KHS vyslovili požadavek na doplnění některých údajů ještě i 
k Dokumentaci, byly relevantní informace doplněny. 
Jako rozhodující vlivy na životní prostředí dotčeného území, vyvolané stavbou a 
provozem parkoviště byly identifikovány vlivy, spojené s automobilovou dopravou. 
Tedy indikativními jsou v daném případě vlivy na ovzduší, hlukovou situaci, zdraví a 
pohodu lidí. 
Jedním z podkladů pro vyhodnocení těchto vlivů jsou studie Rozptylová a Hluková, 
které jsou součástí příloh Dokumentace. Modelování vlivů záměru na ovzduší, hluk a 
hodnocení vlivů na zdraví lidí vycházely z nejméně příznivé situace, kdy se veškerá 
doprava na a z parkoviště považovala za nově vyvolanou, bez toho, že většina 
vozidel zaměstnanců závodu i nyní v lokalitě parkuje.  
Ostatní vlivy jako je ztráta přírodních hodnot, vliv na krajinu, ekologickou stabilitu 
území, vlivy na půdu, horninové prostředí a vody se neprojeví nebo se projeví jen 
minimálně.  
Na základě projektovaných stavebně - konstrukčních parametrů stavby, charakteru 
provozované činnosti a frekvence vyvolané dopravy lze konstatovat, že vlivy záměru 
na jednotlivé složky životního prostředí, zdraví a faktory pohody lidí budou přijatelné. 
 



PARKOVACÍ PLOCHA PRO OSOBNÍ VOZIDLA V SEVEROZÁPADNÍ ČÁSTI PRŮMYSLOVÉ ZÓNY SOLNICE, KVASINY  

ENVIGEA, S.R.O. LIBEREC 45

ČÁST G. SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 
Investiční záměr podléhá podle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění, 
procesu Zjišťovacího řízení podle § 7 a to v kategorii II., a bodu 10.6: Skladové nebo 
obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové výměře nad 3 000 m2 
zastavěné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích stání 
v součtu pro celou stavbu. Příslušným orgánem pro oznamovaný záměr je Krajský 
úřad Královéhradeckého kraje.  
Zjišťovací řízení bylo ukončeno příslušným úřadem dne 11.9.2006 vydáním jeho 
písemného závěru s rozhodnutím o pokračování v procesu posuzování vlivu 
projektované stavby na životní prostředí dle § 8, odst. 1 zákona a zpracování 
příslušné Dokumentace podle přílohy č. 4 zákona. 

Charakter záměru 
Záměr představuje výstavbu parkovací plochy (parkoviště) především pro 
zaměstnance Škoda - Auto a.s. Kvasiny. Navrhované parkoviště bude umístěno na 
severní straně závodu zhruba proti podnikové prodejně při odbočce k závodu 
ŠKODA – AUTO a.s. Na SZ a S sousedí se zahradami rodinných domů, na JV je 
asfaltová plocha, využívaná i dnes k parkování, stejně jako na JV. Na JZ dnešní 
skladový areál lemuje místní komunikace. 
Umístění stavby je v souladu s platným územním plánem, charakter záměru není 
v rozporu s limity využití území. Provoz parkovací plochy nebude ve střetu s jinými 
zájmy v dotčeném území. 
Stavba bude realizována na ploše dnes zastavěné skladovým areálem. Součástí 
realizace parkovací plochy bude rovněž nový systém odvodnění a úprava 
venkovního osvětlení. Parkovací plocha bude opatřena povrchem z betonové 
zámkové dlažby. Počet aut, projíždějících kolem za prací do závodu by měl zůstat 
víceméně stejný, pohyb na parkovišti bude prakticky jen při střídání směn. 
Jako technické opatření k minimalizaci hluku u obytných domů v sousedství a jejich 
rušení světly vozidel bude podél severozápadního okraje parkovací plochy 
postavena protihluková stěna o délce 124 m a vysázen 13 m pás dřevin. Celkem na 
ploše vznikne 225 parkovacích míst a parkování zaměstnanců se soustředí na 
parkovací plochy před závodem. Cílem záměru je mezi jiným omezit parkování podél 
komunikací a jinde v okolí závodu  
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Vlivy záměru na životní prostředí  
Z povahy záměru a jeho umístění byly identifikovány jako potenciálně významné 
vlivy na životní prostředí, vyvolané stavbou a provozem objektu vlivy, vyvolané 
především dopravou. Ostatní hodnocené vlivy se zde neprojeví nebo budou zcela 
minimální.  
K ověření rozsahu uvedených vlivů byly proto modelovány úrovně znečištění 
ovzduší, respektive jeho přírůstky z vyvolané dopravy a podobně byla modelována i 
hluková situace. 
Úroveň znečištění ovzduší 
Koncentrace znečišťujících látek z plochy parkoviště budou výrazně pod hodnotami 
příslušných imisních limitů a neovlivní nadměrně blízké okolí ani nejbližší bytovou 
zástavbu.  
Výše imisního příspěvku znečišťujících látek se bude pohybovat do maximálně 3,2 % 
(u oxidů dusíku) hodnot imisního limitu pro hodinové koncentrace. Roční přírůstek 
pak nedosáhne ani 1% imisního limitu, totéž platí pro benzen. Rozptylová studie byla 
při tom zpracována na maximální předpokládanou obrátku vozidel a v zadání, kdy 
veškerá doprava, související s parkovištěm se hodnotila jako vyvolaná, tj. nová, 
dosud v lokalitě neexistující. 
Hluk v okolí při výstavbě 
Emise hluku během výstavby budou relativně krátkodobé. Počty a druhy použitých 
strojů se budou měnit v průběhu stavby. Nejvýraznější vliv, který bude trvat pouze 
krátkodobě, bude mít fáze demoličních prací (především odstranění asfaltového 
pokryvu skladového areálu). Práce budou probíhat pouze v denní době a při 
dodržení stavebního režimu s důrazem na minimalizaci rušivých vlivů na blízké 
obytné domy budou dodrženy příslušné hygienické limity pro stavby. 
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Hlukové zatížení území vyvolané provozem parkoviště  
Z Hlukové studie vyplývá, že jasně hlavním zdrojem hluku v lokalitě bude, jako 
dosud, automobilová doprava po komunikacích kolem závodu. Provoz navrhovaného 
parkoviště se u nejbližších objektů příliš neprojeví. Nejbližší objekty nebudou 
z hlediska dlouhodobé zátěže hlukem zatíženy nad stanovený hygienický limit. 
Protože obyvatelé s parkovištěm sousedících domů by mohli být rušeni impulsními 
hluky bude parkoviště od nich odstíněno protihlukovou stěnou o délce 124 m a výšce 
3 m a pásem stromů a keřů o šířce cca 13 m.  Po realizaci protihlukové stěny ve 
výše uvedeném rozsahu dojde k výraznému snížení akustické zátěže 
v nejexponovanějších místech obytné zástavby a limity stanovené Nařízením vlády č. 
148/2006 Sb. tak budou plněny. 
Zdravotní rizika  
Podle výsledků rozptylové studie, zpracované pro nejméně příznivou situaci, 
maximální koncentraci vozidel a s ohledem na stanovené limity, které určují 
bezpečné hranice pro zdravé životní prostředí nebude realizací záměru, především 
vlastním provozem parkoviště, vyvolána v dotčeném území situace pro vznik 
neakceptovatelného zdravotního rizika a to ani  z dlouhodobého působení imisí 
zdraví škodlivých látek. Pokud jde o emise prachu (PM10), mohou být krátkodobě (po 
dobu výstavby) zvýšené - pokud by nebyla přijata účinná protiprašná opatření  
Z hlediska úrovně akustického tlaku na obyvatele nejbližších obytných domů, 
sousedících s parkovací plochou, po realizaci protihlukové stěny, budou jeho 
hodnoty pod legislativně stanovenými limity pro denní i noční dobu. Vzhledem k tomu 
nebude mít záměr vliv na fyzické ani psychické zdraví lidí v okolí.  
Rušivé světelné efekty u nejbližší obytné zástavby ze světel automobilů, pojíždějících 
po budoucí parkovací ploše, budou odstíněny protihlukovou stěnou. 

Vlivy na ostatní složky životního prostředí 
Ostatní vlivy, jako je ztráta přírodních hodnot, vliv na krajinu, narušení ekologické 
stability území, horninové prostředí a vody povrchové a podzemní nejsou u 
připravovaného záměru významné. Stavba bude realizována v rozhodující míře na 
ploše, dnes zastavěné.  

Závěr 
Podle projektovaných stavebně-konstrukčních parametrů stavby, parkovací kapacity, 
charakteru provozované činnosti a frekvence vyvolané dopravy lze konstatovat, že 
vlivy záměru na jednotlivé složky životního prostředí, zdraví a faktory pohody lidí 
budou přijatelné. 
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